



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Δ΄

Συνεδρίαση 6^{ης} Νοεμβρίου 2014

Ωρα έναρξης: 4.26 μ.μ.

Αρ. 7

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Γ. ΟΜΗΡΟΥ)

Καλό απόγευμα!

Κηρύσσω την έναρξη των εργασιών της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχουμε σήμερα ανάμεσά μας το νέο βουλευτή κ. Ευγένιο Χαμπουλλά, τον οποίο και καλώ αμέσως να δώσει την επίσημη διαβεβαίωση ενώπιον του σώματος.

Παρακαλώ να εγερθείτε.

Δε χρειάζεται να εγερθείτε όλοι.

Θα διαβάζω και θα επαναλαμβάνετε, κύριε συνάδελφε.

Διαβεβαιώ επισήμως...

Ε. ΧΑΜΠΟΥΛΛΑΣ:

Διαβεβαιώ επισήμως...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

...πίστιν και σεβασμόν εις το Σύνταγμα...

Ε. ΧΑΜΠΟΥΛΛΑΣ:

...πίστιν και σεβασμόν εις το Σύνταγμα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

...και τους συνάδοντας αυτώ νόμους...

Ε. ΧΑΜΠΟΥΛΛΑΣ:

...και τους συνάδοντας αυτώ νόμους...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

...και εις την διατήρησιν της ανεξαρτησίας...

Ε. ΧΑΜΠΟΥΛΛΑΣ:

...και εις την διατήρησιν της ανεξαρτησίας...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

...και της εδαφικής ακεραιότητας...

Ε. ΧΑΜΠΟΥΛΛΑΣ:

...και της εδαφικής ακεραιότητας...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

...της Δημοκρατίας της Κύπρου.

Ε. ΧΑΜΠΟΥΛΛΑΣ:

...της Δημοκρατίας της Κύπρου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Κύριε συνάδελφε, σας συγχαίρω θερμά εκ μέρους του συνόλου των μελών του σώματος και εύχομαι κάθε επιτυχία στην επιτέλεση της αποστολής σας ως μέλους της Βουλής των Αντιπροσώπων.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Την ερχόμενη Κυριακή, 9 Νοεμβρίου, τιμούμε την Παγκόσμια Ημέρα κατά του Φασισμού, η οποία καθιερώθηκε με αφορμή την πρώτη οργανωμένη και μαζική επίθεση κατά των Εβραίων την 9^η Νοεμβρίου 1938. Τη νύχτα εκείνη τα τάγματα εφόδου του ναζιστικού κόμματος της Γερμανίας κατέστρεψαν 1 574 συναγωγές, δηλαδή σχεδόν όλες όσες υπήρχαν στη Γερμανία και πολλά εβραϊκά κοιμητήρια. Δεκάδες Εβραίοι ξυλοκοπήθηκαν μέχρι θανάτου και περισσότεροι από 25 000 συνελήφθησαν και στάλθηκαν σε στρατόπεδα συγκεντρώσεως. Η θηριωδία αυτή έμεινε στην ιστορία ως η "Νύχτα των Κρυστάλλων", επειδή τα σπασμένα γυαλιά από τις βιτρίνες των 7 000 εβραϊκών καταστημάτων έμοιαζαν με κρύσταλλα πεσμένα στο έδαφος. Το πογκρόμ πραγματοποιήθηκε λιγότερο από ένα μήνα πριν από την έναρξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου και σηματοδότησε την απαρχή του μεγαλύτερου οργανωμένου εγκλήματος που γνώρισε ποτέ η ανθρωπότητα, του Ολοκαυτώματος. Το νόημα της ημέρας παραμένει μέχρι και σήμερα επίκαιρο, μια που δυστυχώς βλέπουμε και πάλι στην Ευρώπη να βρίσκουν πρόσφορο έδαφος οι ίδιες ρατσιστικές, νεοφασιστικές και νεοναζιστικές ιδέες, κυρίως λόγω της οικονομικής κρίσης.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Την ερχόμενη Τρίτη, 11 Νοεμβρίου, τιμούμε την Ημέρα Ανάμνησης για τα θύματα του Α΄ και του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Τιμούμε τα ογδόντα εκατομμύρια ανθρώπινες ζωές, ανάμεσά τους και Κύπριοι, που βίωσαν τη θηριωδία των πολέμων και χάθηκαν με τρόπο οικτρό κατά τη δεκαετή διάρκειά τους. Ο θάνατος και η καταστροφή δεν αναγνωρίζουν παρατάξεις και στρατόπεδα και η ιστορία απέδειξε ότι δεν υπάρχουν νικητές ή ηττημένοι για τους λαούς που πλήττονται από τη λαίλαπα του πολέμου. Ολόκληρη η ανθρωπότητα σημαδεύτηκε ανεξίτηλα από τη μαζικότητα και τη συστηματικότητα με την οποία ανθρώπινες ζωές, είτε στρατιωτών είτε αμάχων, χάνονταν στο βωμό της παρανοϊκής φιλοδοξίας, του φασισμού και του ρατσισμού.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η ρευστότητα και η ένταση που επικρατούν σήμερα στον κόσμο μάς αναγκάζουν να μη στεκόμαστε στις ημέρες αυτές με μία απλή αναφορά στα τραγικά αυτά ιστορικά γεγονότα. Οι βίαιες περιφερειακές συγκρούσεις και τα ακραία θρησκευτικά, ρατσιστικά και εθνικιστικά κινήματα, που καταφεύγουν στη χρήση των όπλων και επιδίδονται σε φρικαλεότητες και βαρβαρότητες, πρέπει να μας αφυπνίσουν. Η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Φασισμού και η Ημέρα Ανάμνησης μπορεί και πρέπει στα πλαίσια αυτά να λειτουργήσουν ως διεγερτικό για την ανθρωπότητα, ώστε να μην επιτραπεί στον εφιάλητη του φασισμού και του πολέμου να ζωντανέψει ξανά, ώστε να μη βρεθούμε μπροστά σε νέες εκατόμβες θυμάτων. Η απομόνωση και η ειρηνική αποδυνάμωση κάθε ρατσιστικής και πολεμοχαρούς οντότητας, μαζί με την προσήλωσή μας στο διάλογο και το διεθνές δίκαιο αποτελούν την καλύτερη απόδοση τιμής στα θύματα του πογκρόμ κατά των Εβραίων και στους νεκρούς των δύο παγκόσμιων πολέμων, στη μνήμη των οποίων σας καλώ να τηρήσουμε δίλεπτη σιγή.

(Τήρηση δίλεπτης σιγής)

Αιωνία τους η μνήμη!

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Θα ξεκινήσουμε με το Κεφάλαιο Δεύτερο, κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων, επειδή υπάρχει ένα νομοσχέδιο το οποίο θα κατατεθεί σήμερα και για το οποίο υπάρχει εισήγηση να κηρυχθεί επείγον και να ψηφιστεί σήμερα. Πρόκειται για το νομοσχέδιο που τιτλοφορείται «Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014».

Αν δεν υπάρχει ένσταση, κηρύσσεται επείγον και παραπέμπεται στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή, με την παράκληση να συνέλθει, για να το μελετήσει και να ετοιμάσει τη σχετική έκθεση.

Τα υπόλοιπα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Αποχετευτικών Συστημάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.229-2014).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
2. Ο περί της Σύμβασης για τον Κεντρικό Τελωνισμό όσον αφορά την Κατανομή των Εθνικών Εξόδων Είσπραξης που Παρακρατούνται κατά τη Διάθεση των Παραδοσιακών Ιδίων Πόρων στον Προϋπολογισμό της Ε.Ε. (Κυρωτικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.230-2014).	Οικονομικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
3. Ο περί της Εγγραφής Γεωπόνων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.231-2014).	Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
4. Ο περί της Ασκίσεως της Κτηνιατρικής και της Εγγραφής Κτηνιάτρων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.232-2014).	Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
5. Ο περί Εγγραφής και Ελέγχου Εργοληπτών Οικοδομικών και Τεχνικών Έργων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.233-2014).	Συγκοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
6. Ο περί Εγγραφής Επαγγελματιών Εργοθεραπευτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.234-2014).	Υγείας	Υγείας
7. Ο περί Εγγραφής Επαγγελματιών Ψυχολόγων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.235-2014).	Υγείας	Υγείας
8. Οι περί Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας - Θέση Ελεγκτή Εναέριας Κυκλοφορίας (Σχέδια Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.064-2014).	Συγκοινωνιών και Έργων	Νομικών
9. Οι περί Ρύθμισης της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων (Επιθεώρηση Συστημάτων Θέρμανσης με Λέβητες) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.065-2014).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Εμπορίου και Βιομηχανίας
10. Οι περί Ρύθμισης της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων (Επιθεώρηση Συστημάτων Κλιματισμού) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.066-2014).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Εμπορίου και Βιομηχανίας
11. Οι περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων σε Υπαλλήλους του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού και Εξαρτωμένους τους) (όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.067-2014).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας

12. Έκθεση με ημερ. 29 Οκτωβρίου 2014 όσον αφορά την παραχώρηση εγκρίσεων που δόθηκαν από τον Υπουργό Εσωτερικών προς την Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Θήρας του 2014 Νόμου του 2014 [Ν. αρ. 28(ΙΙ)/2014].
(Αρ. Φακ. 10.04.002.001).

Προτάσεις νόμου	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.02.055.103-2014).	Γιάννο Λαμάρη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις	Οικονομικών και Προϋπολογισμού και Εσωτερικών
2. Ο περί Πετρελαιοειδών (Καθορισμός Ανωτάτων Τιμών Πώλησης σε Ειδικές Περιπτώσεις) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.02.055.104-2014).	Γιώργο Πεрдίκη, βουλευτή Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών	Εμπορίου και Βιομηχανίας
3. Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.02.055.105-2014).	Νεόφυτο Κωνσταντίνου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος	Νομικών
4. Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 7) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.02.055.106-2014).	Νίκο Νικολαΐδη εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαδημοκρατών ΕΔΕΚ και Γιώργο Πεрдίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού και Εσωτερικών
5. Ο περί Γεωργικού και Αγροτικού Επιμελητηρίου Κύπρου Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.02.055.107-2014).	Αντώνη Αντωνίου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρούμε τώρα στο Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα στα οποία υπάρχει ομοφωνία να μη διαβάζεται η έκθεση.

Το υπ' αριθμόν 1 θέμα είναι εξ αναβολής και πιλοφορείται «Οι περί Υπηρεσιακών Οχημάτων του Κρατικού Τομέα και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα Κανονισμοί του 2014». Για το θέμα αυτό έχει κυκλοφορήσει και συμπληρωματική έκθεση. Και οι δύο εκθέσεις θεωρούνται αναγνωσθείσες.

(Οι σχετικές εκθέσεις)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για τους κανονισμούς «Οι περί Υπηρεσιακών Οχημάτων του Κρατικού Τομέα και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα Κανονισμοί του 2014»

Παρόντες:

Άγγελος Βότσης, αναπλ. πρόεδρος
Πρόδρομος Προδρόμου
Μάριος Μαυρίδης
Σταύρος Ευαγόρου

Πάμπος Παπαγεωργίου
Γιώργος Πεрдίκη
Νίκος Κουτσού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 23 Ιουνίου και στις 22 και 29 Σεπτεμβρίου 2014. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής ο Υπουργός Οικονομικών, ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών, ο διευθυντής του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και

Προσωπικού και εκπρόσωποι του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. Το Τμήμα Φορολογίας, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του εδαφίου (2) του άρθρου 8 του περί της Παροχής Ορισμένων Ωφελημάτων σε Καθορισμένους Δικαιούχους του Κρατικού Τομέα και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (Όροι και Διαδικασία) Νόμου [Νόμος αρ. 3(Ι) του 2014], είναι η ρύθμιση θεμάτων που αφορούν τη διάθεση και χρήση υπηρεσιακών οχημάτων του κρατικού και του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Όπως είναι γνωστό, με βάση τις διατάξεις του πιο πάνω εξουσιοδοτικού νόμου, ο οποίος τέθηκε σε ισχύ με τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας την 31^η Ιανουαρίου 2014, η εκτελεστική εξουσία είχε υποχρέωση να καταθέσει τους υπό αναφορά κανονισμούς στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση το αργότερο εντός τριών μηνών από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του εν λόγω νόμου, ώστε αυτοί να τεθούν σε ισχύ από την 1^η Ιουλίου 2014.

Συναφώς, στις 12 Ιουνίου 2014 η εκτελεστική εξουσία κατέθεσε τους κανονισμούς, οι οποίοι ρυθμίζουν μεταξύ άλλων θέματα που αφορούν:

1. στην παραχώρηση υπηρεσιακών οχημάτων σε δικαιούχους της κρατικής υπηρεσίας και του ευρύτερου δημόσιου τομέα για αποκλειστική (24ωρη) και μη αποκλειστική χρήση και
2. στη διαδικασία αγοράς υπηρεσιακών οχημάτων στην κρατική υπηρεσία, στους όρους χρήσης των οχημάτων αυτών εντός και εκτός του κανονικού ωραρίου, στη διαδικασία και στους όρους προμήθειάς τους με καύσιμα, στη συντήρησή τους, καθώς και στους όρους, στο χρόνο και στη διαδικασία αποξένωσής τους.

Σημειώνεται ότι κατά την πρώτη συνεδρία συζήτησης των κανονισμών αυτών η επιτροπή, λόγω της πολυπλοκότητας του θέματος και του μικρού χρονικού διαστήματος που της παραχωρήθηκε για την ολοκλήρωση της εξέτασής τους, αποφάσισε να προωθήσει στην ολομέλεια του σώματος σχετική πρόταση νόμου για τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε να μεταφερθεί η ημερομηνία υποχρεωτικής έναρξης της ισχύος των εν λόγω κανονισμών από την 1^η Ιουνίου 2014 στις 3 Οκτωβρίου 2014, η οποία και ψηφίστηκε σε νόμο από το σώμα στη συνεδρία του ημερομηνίας 26 Ιουνίου 2014.

Υπενθυμίζεται ότι, με βάση τις διατάξεις του περί της Παροχής Ορισμένων Ωφελημάτων σε Καθορισμένους Δικαιούχους του Κρατικού Τομέα και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (Όροι και Διαδικασία) Νόμου, δικαίωμα για αποκλειστική (24ωρη) χρήση παραχωρείται στους ακόλουθους αξιωματούχους:

1. Πρόεδρο της Δημοκρατίας.
2. Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων.
3. Πρόεδρο του Ανωτάτου Δικαστηρίου.
4. Γενικό και Βοηθό Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας.
5. Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας.
6. Πρώην Προέδρους της Δημοκρατίας και της Βουλής των Αντιπροσώπων (νοουμένου ότι έχουν υπηρετήσει στο αξίωμα για περίοδο τριάντα μηνών και άνω).

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις πρόνοιες των προτεινόμενων κανονισμών, δικαίωμα σε αποκλειστική (24ωρη) χρήση υπηρεσιακού οχήματος παραχωρείται, επιπροσθέτως των πιο πάνω, στους ακόλουθους αξιωματούχους:

1. Υπουργούς.
2. Υφυπουργό παρά τω Προέδρω.
3. Κυβερνητικό εκπρόσωπο.
4. Αρχηγό Αστυνομίας.
5. Αντιστράτηγο-Αρχηγό ΓΕΕΦ.
6. Προϊστάμενο ΚΥΠ.
7. Το/τη σύζυγο της/του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κατά τη διάρκεια της θητείας του Προέδρου.

Με τους προτεινόμενους κανονισμούς, επιπροσθέτως των πιο πάνω αξιωματούχων, οι οποίοι έχουν δικαίωμα σε αποκλειστική (24ωρη) χρήση υπηρεσιακού οχήματος, δημιουργείται μία δεύτερη κατηγορία δικαιούχων, στους οποίους θα παραχωρείται υπηρεσιακό όχημα για μη αποκλειστική χρήση. Σημειώνεται ότι οι αξιωματούχοι αυτοί περιλαμβάνονται στο επισυνημμένο παράρτημα της παρούσας έκθεσης.

Ειδικότερα, με βάση τους προτεινόμενους κανονισμούς, οι εν λόγω αξιωματούχοι διατηρούν το ωφέλημα αυτό πάντα σε προνομιακή βάση μέχρι την 1^η Ιανουαρίου 2016, με εξαίρεση στις περιπτώσεις που η παραχώρηση υπηρεσιακού οχήματος διαλαμβάνεται ρητά σε υφιστάμενη σύμβαση απασχόλησής τους που λήγει μετά από την ημερομηνία αυτή και συναφώς θα διατηρήσουν το δικαίωμα αυτό μέχρι τη λήξη ή τον τερματισμό της εν λόγω σύμβασης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, με την έγκριση των προτεινόμενων κανονισμών το δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης υπηρεσιακού οχήματος διακόπτεται αμέσως για τους ανώτερους διευθυντές και ανώτερους εκτελεστικούς διευθυντές της ΑΤΗΚ, τους δημοτικούς γραμματείς των δήμων Λεμεσού, Λάρνακας και Λακατάμιας, καθώς και για τον οικονομικό διευθυντή του δήμου Λεμεσού.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, με την έγκριση των κανονισμών οι εν λόγω αξιωματούχοι θα επιτρέπεται να χρησιμοποιούν όχημα της υπηρεσίας μόνο για προκαθορισμένους υπηρεσιακούς λόγους.

Στα πλαίσια της συζήτησης του θέματος κατά την πρώτη συνεδρία της επιτροπής ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε διευκρινιστικά ότι, με βάση τους προτεινόμενους κανονισμούς:

1. υπηρεσιακά οχήματα που παραχωρούνται για αποκλειστική χρήση πρέπει να χρησιμοποιούνται στα πλαίσια της άσκησης των καθηκόντων των δικαιούχων, περιλαμβανομένων κοινωνικών και υπηρεσιακών υποχρεώσεων που απορρέουν από αυτά, ενώ δε θα επιτρέπεται να οδηγούνται από το/τη σύζυγο ή συγγενικό τους πρόσωπο ή οποιοδήποτε άλλο μη εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, και
2. υπηρεσιακά οχήματα που διατίθενται για μη αποκλειστική χρήση πρέπει να χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για υπηρεσιακούς σκοπούς, περιλαμβανομένων κοινωνικών και υπηρεσιακών υποχρεώσεων που απορρέουν από τη φύση των καθηκόντων των δικαιούχων εντός και εκτός του κανονικού ωραρίου, όπως θα καθορίζεται από την οικεία αρμόδια αρχή, ενώ η μετάβαση από τον τόπο διαμονής στον τόπο εργασίας δε θα αποτελεί υπηρεσιακή μετάβαση και δε θα εμπίπτει στους υπηρεσιακούς σκοπούς για τους οποίους δύναται να γίνεται χρήση υπηρεσιακού οχήματος.

Ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε επίσης ότι, παρ' όλο που δεν προβλέπεται στους προτεινόμενους κανονισμούς ή στη σχετική νομοθεσία, έχει ληφθεί πολιτική απόφαση σύμφωνα με την οποία μετά την 1^η Ιανουαρίου 2016, ημερομηνία μέχρι την οποία διατηρείται το δικαίωμα μη αποκλειστικής χρήσης υπηρεσιακού οχήματος για τους συγκεκριμένους δικαιούχους (παράρτημα παρούσας έκθεσης), η κυβέρνηση δεν προτίθεται να προβεί στη σύναψη οποιωνδήποτε νέων συμβολαίων στα οποία να περιλαμβάνεται όρος για την παραχώρηση δικαιώματος χρήσης υπηρεσιακού οχήματος.

Συναφώς, ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε ότι η πλειοψηφία των προαναφερθέντων δικαιούχων θα απολέσει το δικαίωμα αυτό, ενώ το συγκεκριμένο ωφέλημα θα απολεσθεί σταδιακά από το σύνολο των εν λόγω αξιωματούχων, αναλόγως των προβλεπόμενων όρων στα υφιστάμενα συμβόλαιά τους. Ως εκ τούτου, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και τους προτεινόμενους κανονισμούς, μετά την 1^η Ιανουαρίου 2016 το δικαίωμα χρήσης υπηρεσιακού οχήματος θα περιοριστεί σταδιακά μόνο στους αξιωματούχους με δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης (πρώτη κατηγορία δικαιούχων).

Κατά την εξέταση των κανονισμών, την επιτροπή απασχόλησαν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα θέματα:

1. Ο μεγάλος αριθμός δικαιούχων για τους οποίους παραμένει το δικαίωμα χρήσης υπηρεσιακού οχήματος σε προσωπική, μη αποκλειστική βάση, καθώς και το χρονικό περιθώριο μέχρι την 1^η Ιανουαρίου 2016 που παρατείνεται το δικαίωμα αυτό.
2. Η ρύθμιση σύμφωνα με την οποία η αγορά καινούριων οχημάτων στα υπουργεία/τμήματα/υπηρεσίες θα γίνεται, αφού εξασφαλιστεί η σύμφωνη γνώμη του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, χωρίς να διασαφηνίζεται ποιος θα έχει την τελική ευθύνη και ειδικότερα την πολιτική ευθύνη για την απόφαση αγοράς καινούριων οχημάτων στο μέλλον.
3. Ο αριθμός των υφιστάμενων συμβάσεων απασχόλησης σύμφωνα με τις οποίες αριθμός αξιωματούχων θα διατηρήσει το δικαίωμα μη αποκλειστικής χρήσης οχήματος και μετά την 1^η Ιανουαρίου 2016. Σημειώνεται ότι η επιτροπή ζήτησε από την εκτελεστική εξουσία όπως κατατεθούν σχετικά στοιχεία για το θέμα αυτό.
4. Ο μικρός αριθμός ατόμων για τα οποία διακόπτεται αμέσως μετά την έγκριση των κανονισμών το δικαίωμα χρήσης υπηρεσιακού οχήματος σε προσωπική βάση.
5. Το ενδεχόμενο φορολόγησης του συγκεκριμένου ωφελήματος.

Σε σχέση με τους πιο πάνω προβληματισμούς της επιτροπής, ο Υπουργός Οικονομικών εξέφρασε την ετοιμότητα της εκτελεστικής εξουσίας να συζητήσει οποιοσδήποτε εισηγήσεις τεθούν ενώπιόν της από την επιτροπή, οι οποίες δυνατόν να συμβάλουν στην καλύτερη εφαρμογή των εν λόγω κανονισμών.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε ομόφωνα όπως υποβάλει στην ολομέλεια του σώματος την παρούσα έκθεσή της για λήψη τελικής απόφασης επί των προτεινόμενων κανονισμών.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

- Σύζυγος πρώην Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας.
- Διαπραγματευτής της Ελληνοκυπριακής Κοινότητας για το Κυπριακό.
- Πρόεδρος Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας.
- Πρόεδρος Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας.
- Επίτροπος Διοικήσεως.
- Επίτροπος Νομοθεσίας.
- Πρόεδρος Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού.
- Γενικοί διευθυντές υπουργείων, Βουλής των Αντιπροσώπων, Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης και Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας.
- Αρχιπρωτοκολλητής.
- Διευθυντής Γραφείου Προέδρου της Δημοκρατίας.
- Επίτροπος Προεδρίας.
- Γραμματέας Υπουργικού Συμβουλίου.
- Εκπρόσωπος της ελληνοκυπριακής κοινότητας στη Διερευνητική Επιτροπή για τους Αγνοουμένους.
- Υπαρχηγός αστυνομίας.
- Επίτροπος Περιβάλλοντος.
- Επίτροπος Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων.
- Ανώτατος εκτελεστικός διευθυντής Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου.
- Εκτελεστικός πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου.
- Γενικός διευθυντής Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου.
- Γενικός διευθυντής Αρχής Λιμένων Κύπρου.
- Γενικός διευθυντής Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης.
- Γενικός διευθυντής Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας.
- Γενικός διευθυντής Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου.
- Γενικός διευθυντής Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού.
- Γενικός διευθυντής Αρχής Κρατικών Εκθέσεων.
- Διευθυντής Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων.
- Επίτροπος και Βοηθός Επίτροπος Κυπριακού Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών.
- Γενικός διευθυντής Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού.
- Γενικός διευθυντής Κυπριακού Οργανισμού Αναπτύξεως Γης.
- Γενικός διευθυντής Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών.
- Γενικός διευθυντής Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού.
- Πρύτανης Πανεπιστημίου Κύπρου.
- Πρύτανης Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου.
- Διευθυντής Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λεμεσού-Αμαθούντος.
- Διευθυντής Συμβουλίου Αποχετεύσεων Πάφου.
- Διευθυντής Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λευκωσίας.
- Διευθυντής Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λεμεσού.
- Διευθυντής Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λάρνακας.

- Δήμαρχος Λευκωσίας.
- Δήμαρχος Λεμεσού.
- Δήμαρχος Λάρνακας.
- Δήμαρχος Πάφου.
- Δήμαρχος Στροβόλου.
- Δήμαρχος Αγίας Νάπας.
- Δήμαρχος Αγίου Αθανασίου.
- Δήμαρχος Αγίου Δομετίου.
- Δήμαρχος Αγλαντζιάς.
- Δήμαρχος Γεροσκήπου.
- Δήμαρχος Έγκωμης.
- Δήμαρχος Κάτω Πολεμιδιών.
- Δήμαρχος Λακατάμιας.
- Δήμαρχος Μέσα Γειτονιάς.
- Δήμαρχος Παραλιμνίου.
- Δήμαρχος Πόλεως Χρυσοχούς.
- Γενικός διευθυντής Ιδρύματος Πολιτισμού.
- Γενικός διευθυντής Ιδρύματος Προώθησης Έρευνας.
- Μη εκτελεστικός πρόεδρος Κυπριακής Εταιρείας Υδρογονανθράκων.
- Γενικός διευθυντής Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου.

Συμπληρωματική έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για τους κανονισμούς «Οι περί Υπηρεσιακών Οχημάτων του Κρατικού Τομέα και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα Κανονισμοί του 2014»

Παρόντες:

Άγγελος Βότσης, αναπλ. πρόεδρος	Γιάννος Λαμάρης
Πρόδρομος Προδρόμου	Νίκος Νικολαΐδης
Μάριος Μαυρίδης	Γιώργος Πεردίκης
Σταύρος Ευαγόρου	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού επανεξέτασε τους πιο πάνω κανονισμούς, για τους οποίους είχε υποβληθεί η έκθεσή της στην ολομέλεια του σώματος για έγκρισή τους στις 2 Οκτωβρίου 2014, σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 4 Νοεμβρίου 2014. Στη συνεδρίαση αυτή παρευρέθηκαν ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Όπως είναι γνωστό, σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του εδαφίου (2) του άρθρου 8 του περί της Παροχής Ορισμένων Ωφελημάτων σε Καθορισμένους Δικαιούχους του Κρατικού Τομέα και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (Όροι και Διαδικασία) Νόμου [Νόμος αρ. 3(Ι) του 2014], είναι η ρύθμιση θεμάτων που αφορούν τη διάθεση και χρήση υπηρεσιακών οχημάτων στον κρατικό και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Σημειώνεται ότι οι ειδικότεροι στόχοι, οι επιδιώξεις, καθώς και οι νομοθετικές ρυθμίσεις που προτείνονται με τους υπό αναφορά κανονισμούς αναλύονται στην έκθεση της επιτροπής που είχε κυκλοφορήσει για το εν λόγω θέμα στις 30 Σεπτεμβρίου 2014.

Υπενθυμίζεται ότι για το εν λόγω ζήτημα η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού πραγματοποίησε αριθμό συνεδριάσεων στο διάστημα μεταξύ Ιουνίου και Σεπτεμβρίου 2014.

Κατόπιν παρατηρήσεων που υποβλήθηκαν από βουλευτές και λόγω της πολυπλοκότητας του θέματος, καθώς και των πολλών πτυχών οι οποίες χρήζουν εξέτασης, η καθορισθείσα συζήτηση στην ολομέλεια του

σώματος στις 2 Οκτωβρίου 2014 αναβλήθηκε και το ζήτημα παραπέμφθηκε εκ νέου στην επιτροπή για περαιτέρω συζήτηση.

Υπενθυμίζεται επίσης ότι με σχετική πρόταση νόμου, η οποία ψηφίστηκε σε νόμο κατά την ίδια συνεδρία της ολομέλειας του σώματος, ως ημερομηνία υποχρεωτικής έναρξης της ισχύος των εν λόγω κανονισμών είχε οριστεί η 7^η Νοεμβρίου 2014.

Στο στάδιο της επανεξέτασης του υπό αναφορά ζητήματος, δόθηκαν περαιτέρω επεξηγήσεις από τους αρμόδιους εκπροσώπους αναφορικά με τις κατηγορίες των δικαιούχων σε χρήση υπηρεσιακού οχήματος και παρατέθηκαν επιπρόσθετες διευκρινίσεις σε σχέση με τις ειδικότερες νομοθετικές ρυθμίσεις που προτείνονται.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διατηρώντας το δικαίωμα για κατάθεση σχετικών τροπολογιών, αποφάσισε όπως προωθήσει προς έγκριση τους κανονισμούς, όπως αυτοί κατατέθηκαν από την εκτελεστική εξουσία, και επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επ' αυτών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ορίστε, κυρία Κυριακού.

Μ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ:

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός έχει καταθέσει τροπολογίες. Να μου επιτρέψετε να τις καταθέσω στο σώμα και να τις περιγράψω σε συντομία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ.

Μ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ:

Η πρότασή μας αναφέρεται στον καλύτερο προγραμματισμό της αγοράς υπηρεσιακών οχημάτων με την εισαγωγή δύο νέων κανονισμών, οι οποίοι προτείνουν ότι, όταν γίνεται αναθεώρηση του στόλου, θα πρέπει να κατατίθεται πρόγραμμα μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου του έτους εις το οποίο γίνεται η αναθεώρηση και να ελέγχονται η καταλληλότητα των αυτοκινήτων και κατά πόσο θα αποσυρθούν τα παλαιά και η αγορά νέων από ειδικούς τεχνικούς.

Επίσης καταργείται ένας κανονισμός, ο υπ' αριθμόν 5 κανονισμός, και αναφέρει η πρόταση όπως για κάθε όχημα το οποίο αγοράζεται για σχετικό υπουργείο ή τμήμα ή ανεξάρτητη υπηρεσία αναφέρεται τούτο στο δικό του προϋπολογισμό και όχι στο γενικό προϋπολογισμό του κράτους. Επίσης καταργείται το Παράρτημα Β, το δικαίωμα σε αξιωματούχους του κράτους οι οποίοι αναφέρονται εις το Παράρτημα Β των κανονισμών, και αναφέρει για τους αξιωματούχους αυτούς ότι θα μπορούν να διατηρήσουν αυτό το δικαίωμα μέχρι την 1^η Ιανουαρίου του 2016, εκτός εάν τερματιστούν οι υπηρεσίες τους προηγουμένως.

Με αυτή την πρόταση πιστεύουμε ότι γίνεται μια καλύτερη και πιο ορθολογιστική ρύθμιση του θέματος των υπηρεσιακών οχημάτων.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Θέλετε να μπουν όλες οι τροπολογίες μαζί ή υπάρχουν διαφοροποιήσεις των μελών του σώματος;

Όλες μαζί. Ωραία!

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι, κύριε Λαμάρη.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Δεν απαντήσαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όχι, είχα ρωτήσει ούτως ή άλλως προηγουμένως.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Για τις τροπολογίες μιλάμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Για τις τροπολογίες τώρα, ναι, αλλά, εάν υπάρχουν τοποθετήσεις επί θέματος αρχής, παρακαλώ.

Ο κ. Σταύρος Ευαγόρου.

ΣΤ. ΕΥΑΓΟΡΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, κανείς δεν αμφισβητεί το γεγονός ότι διαχρονικά θα έπρεπε να είχε γίνει μια ορθολογιστική διαχείριση του θέματος “οχήματα κρατικών αξιωματούχων”. Δεν έγινε. Αυτή η ανάγκη υπήρχε ανέκαθεν, αλλά να υπενθυμίσω ότι το θέμα είχε αναδειχθεί από κάποιους συναδέλφους με κίνητρα καθαρά πολιτικά τότε, κίνητρα λαϊκιστικά, κίνητρα μάλιστα μικρόψυχα, στοχεύοντας τότε μόνο και αποκλειστικά στον τέως Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, τον κ. Χριστόφια. Και αυτό μακράν της οποιασδήποτε έγνοιας για την εύρυθμη λειτουργία της κρατικής μηχανής, με παράλληλο πάντρεμα του περιορισμού του κόστους, αλλά και των υπερβολών.

Εμείς υπενθυμίζω είχαμε ψηφίσει το βασικό νόμο, γιατί και ως προς τα κυβικά, αλλά και ως προς τον αριθμό γινόταν ένα βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση. Σήμερα έχουμε ενώπιόν μας τους κανονισμούς, τους οποίους η ίδια η κυβέρνηση απεφάσισε ότι δε θα καταθέσει ούτε θα επεξεργαστεί. Να πω ότι έχει διαφανεί ότι εκείνος ο κατάλογος -και είναι με λύπη μου που θα το πω- μετατράπηκε σε ακορντεόν. Εμίκραινε και εμεγάλωνε ανάλογα με τις παρεμβάσεις των οποιωνδήποτε. Όπως και να έχει, αυτό το οποίο έχουμε ενώπιόν μας, με τις όποιες αδυναμίες υπάρχουν -και υπάρχουν και φοβούμαστε ότι κάποια προβλήματα που έχουν σχέση με την εύρυθμη λειτουργία του ευρύτερου κρατικού τομέα πιθανόν να δημιουργηθούν- να το δούμε, αλλά την ίδια στιγμή ξανατονίζω ότι ήταν τα κίνητρα αλλότρια.

Για το γεγονός ότι έχουν γίνει κάποια βήματα προς εκείνη την κατεύθυνση, που και εμείς θα επιθυμούσαμε με τα προβλήματα που υπάρχουν, εμείς θα το ψηφίσουμε με όλες τις ενστάσεις που εξακολουθούμε να έχουμε για εκείνα τα κίνητρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Ευαγόρου.

Υπάρχει άλλος που θέλει να μιλήσει;

Ο κ. Περδικής.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Θα μιλήσω, κύριε Πρόεδρε, για να μην υπάρχουν παρεξηγήσεις. Εάν η αναφορά σε κίνητρα έχει να κάνει με την πρωτοβουλία που ανέπτυξε το Κίνημα Οικολόγων από τον προϋπολογισμό του 2011, αν θυμάμαι καλά, για να υπάρξει μέσα στους προϋπολογισμούς σχετική αποκοπή για τις λιμουζίνες, με ιδιαίτερη αναφορά στη λιμουζίνα του απερχόμενου Προέδρου ή των απερχόμενων Προέδρων ή των πρώην Προέδρων, εγώ θεωρώ ότι αυτή η αναφορά είναι μάλλον τίτλος τιμής και την υιοθετώ με πολλή έφεση και παρρησία!

Εμείς ως Οικολόγοι από την πρώτη ώρα της δημιουργίας μας ως πολιτικού κινήματος -και προκαλώ τον οποιονδήποτε να αναζητήσει τα αρχικά κείμενα της δημιουργίας μας- θέταμε θέμα προνομίων των αξιωματούχων της πολιτείας και του κράτους. Όταν όλοι ζούσαν μέσα στο όραμα και το όνειρο της χλιδής και της πολυτέλειας και της ανάπτυξης και του οικονομικού θαύματος, εμείς μιλούσαμε για υπερβολικά προνόμια των αξιωματούχων αυτού του κράτους. Αν κάποιοι θυμήθηκαν αυτά τα προνόμια, όταν ήρθε η οικονομική κρίση και όταν γενικά η κοινή γνώμη άλλαξε στάση απέναντι αυτών των προνομίων και εζήτησαν από την πολιτεία να λάβει μέτρα, αυτό είναι άλλη ιστορία και δε μας αφορά. Μπορεί αυτοί να είχαν λαϊκιστικά κριτήρια ή αφετηρία. Εμάς είναι η θέση μας και είναι πάγια θέση μας, που έχει να κάνει και με τη συμπεριφορά μας, αλλά και με την ιδεολογία μας ως πολιτικού κινήματος.

Και πιστεύουμε ότι δεν είναι ικανοποιητικό ούτε το νομοσχέδιο, γι' αυτό και δεν το ψηφίσαμε, το νόμο δηλαδή το βασικό, ούτε οι κανονισμοί, γιατί ακόμα...

Α. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ:

Για εσάς!

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ε, για εμάς! Έν' δικά μας τα κριτήρια, για εμάς μιλώ, τους Οικολόγους εκπροσωπώ!

Λοιπόν, εμείς θεωρούμε ότι και αυτοί οι κανονισμοί είναι μη ικανοποιητικοί, έχουμε πάρα πολλές αμφιβολίες και, αν θέλετε, σημειώστε το, ότι, όταν θα έρθει η ώρα της εφαρμογής της απαλλαγής της αποκλειστικής χρήσης το 2016, θα υπάρξουν οι γνωστές αναβολές, κάποιοι θα επιχειρήσουν και, απ' ό,τι μαθαίνουμε, έχουν ήδη επιχειρήσει να υπάρξει επέκταση αυτού του προνομίου, γι' αυτό εμείς δε θα ψηφίσουμε αυτούς τους κανονισμούς θυμίζοντας την πάγια θέση μας, ότι, εκτός από τρεις-τέσσερις σημαντικούς

αξιωματούχους σ' αυτή την πολιτεία, οι άλλοι δεν έπρεπε να δικαιούνται οχήματα αποκλειστικής χρήσης και μάλιστα οχήματα πολυτελείας.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Ορίστε, κύριε Βότση.

Α. ΒΟΤΣΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, δεν ξέρω αν θυμούμαστε όλοι καλά, από την πρώτη στιγμή είχαμε πει ότι έπρεπε να αντιμετωπιστούν δύο πτυχές του όλου προβλήματος. Το πρώτο ήταν η έννοια "λιμουζίνες", γι' αυτό, αν θυμάστε, είχαμε κάμει δύο τροπολογίες ως Δημοκρατικό Κόμμα. Η μια αφορούσε τον περιορισμένο αριθμό κυβικών -κάτω από είκοσι, εκτός του αυτοκινήτου του Προέδρου της Δημοκρατίας- και μπήκε επίσης συγκεκριμένο ποσοστό που αφορά τους ρύπους, ώστε ακριβώς ταυτόχρονα και περιβαλλοντικά να μειωθεί και η ιπποδύναμη των αυτοκινήτων, αλλά ευρύτερα να σταματήσει η πρόκληση της έννοιας "λιμουζίνα".

Το δεύτερο στοιχείο που έπρεπε να αντιμετωπίσουμε, να πετύχουμε ήταν η σοβαρή μείωση των δικαιούχων. Θεωρούμε ότι έστω την υσάτη, έστω με αρκετή καθυστέρηση, έστω με εφαρμογή την 1^η Ιανουαρίου 2016 γίνεται μια σημαντική αλλαγή και δεν πρέπει να υποτιμούμε μόνοι μας κινήσεις που είναι προς την ορθή κατεύθυνση. Όταν δείτε τον κατάλογο... Φυσικά, με την πρόταση φεύγει ο κατάλογος, αλλά υπάρχει, για να καταλάβουμε πόσα αυτοκίνητα εγκαταλείπονται πλέον από τους μέχρι σήμερα αποκλειστικά δικαιούχους. Είναι όντως μεγάλο βήμα, γι' αυτό θα το χαιρετίσουμε και θα υποστηρίξουμε και τις τροπολογίες του Δημοκρατικού Συναγερμού, οι οποίες θεωρούμε ότι είναι προς τη σωστή κατεύθυνση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ορίστε, κύριε Συλλούρη, και μετά ο κ. Λαμάρης.

Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι είναι μία βελτίωση ούτε και υπάρχει αμφιβολία ότι πρακτικά χρειάζεται και μια μεταβατική περίοδος, διότι υπάρχουν όλα εκείνα τα αυτοκίνητα. Να δούμε πώς θα το χειριστούμε. Εκείνο που χρειάζεται όμως μετά από αυτό το πρώτο σημαντικό βήμα είναι δύο πράγματα. Πρώτον, η εποπτεία, πώς θα γίνει η διαχείριση της μετάβασης, για να γίνει πραγματική, και, δεύτερον, να δούμε τις πραγματικές ανάγκες ή τις μη ανάγκες, ούτως ώστε σε ένα χρόνο από σήμερα να γίνει μια νέα προσέγγιση, η οποία να είναι και η τελική. Κατά την άποψή μου, αυτό που κάνουμε είναι ένα πρώτο βήμα, αλλά δεν είναι η τελική διευθέτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Ο κ. Λαμάρης.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, επί της τροπολογίας θα μιλήσω, λέγοντας ότι ασφαλώς είναι ένα βήμα αλλά αρκετά μετέωρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εις τι αναφέρεστε;

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Στην τροπολογία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Α, στην τροπολογία του Δημοκρατικού Συναγερμού. Μάλιστα.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Ναι.

Γίνεται ένα βήμα αλλά, επαναλαμβάνω, αρκετά μετέωρο. Πάρα πολλά είναι τα προβλήματα, εμπλοκές σε άλλες Αρχές κ.λπ.

Εν πάση περιπτώσει, εμείς αυτό που θέλουμε προφορικά να τροποποιήσουμε επί της τροπολογίας του Δημοκρατικού Συναγερμού, αν μας επιτραπεί, γιατί ήταν και ο χρόνος έτσι πιεσμένος... Αίρονται όλες οι εύνοιες που υπάρχουν την 1^η Ιανουαρίου του 2016. Και θα διερωτηθεί ο καθένας μας γιατί ύστερα από δεκατέσσερις μήνες, αφού προηγήθηκαν και άλλοι τόσοι μήνες που το συζητούμε. Γι' αυτό εμείς θα καλούσαμε το σώμα να λήξει αυτή η ημερομηνία η καταληκτική -εκτός του καταλόγου του Παραρτήματος Α που θα είναι

ξεχωριστός- να λήγει την 1^η Ιουλίου του 2015, σε επτά περίπου μήνες. Είναι υπεραρκετός χρόνος, για να μπορέσουν οι υπηρεσίες του κράτους να βρουν τις λύσεις που χρειάζονται. 1^η Ιουλίου του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ξέρετε ότι υπάρχει και το ζήτημα του κανονισμού σε ό,τι αφορά τις τροποποιήσεις. Δε θέλω να δυσκολεύετε την έδρα κάθε φορά με τροποποιήσεις οι οποίες κατατίθενται εντός της ολομέλειας.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Ε, κάποιες εξαιρέσεις...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νικολαΐδης και μετά ο κ. Κουλίας, παρακαλώ.

Ν. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, η υφιστάμενη κατάσταση σε ό,τι αφορά τη χρήση υπηρεσιακών οχημάτων ήταν μια κατάσταση που ξεπερνούσε το μέτρο κατά πολύ. Παραβίαζε τον κανόνα του παν μέτρον άριστον και προκαλούσε και την κοινή γνώμη και τους κανονισμούς που διέπουν τη χρηστή διοίκηση, ιδιαίτερα σε μια εποχή που πραγματικά ο κόσμος περνά τόση δυσπραγία που νομίζω αυτές οι συνθήκες χρήσης υπηρεσιακών οχημάτων άγγιζαν τα όρια της πρόκλησης.

Θεωρήσαμε θετικό, όταν θα εψηφίζετο η βασική νομοθεσία, το ότι αυτή η Βουλή, η πολιτεία γενικότερα, αναγνώρισε ότι αυτή η εκκρεμότητα έπρεπε να σταματήσει. Θεωρούσαμε, τότε που ήρθε η αρχική νομοθεσία, ότι θα έπρεπε να είχε λήξει εκεί και τότε αυτή η εκκρεμότητα, η οποία δυστυχώς δεν έληξε. Παρ' όλα αυτά, στηρίξαμε τη νομοθεσία, γιατί θεωρούσαμε ότι ήταν ένα βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση. Λέγαμε ότι θα εκρίνετο τότε η Βουλή με τους κανονισμούς, με το περιεχόμενο των κανονισμών, που θα ερχόντουσαν στη Βουλή και ήρθαν σήμερα και είναι ενώπιόν μας.

Θεωρούμε ότι αυτοί οι κανονισμοί παραβιάζουν αυτή την αρχή του μέτρου, θεωρούμε ότι η παράταση εις τους υφιστάμενους χρήστες μέχρι την 1^η Ιανουαρίου του 2016 εξακολουθεί να εμπεριέχει το στοιχείο της πρόκλησης. Θεωρούμε ότι μια διευθέτηση όπως αυτή που εισηγείται το ΑΚΕΛ είναι μια πιο ορθή διευθέτηση υπό τις περιστάσεις και, αν γίνει εφικτό διαδικαστικά να προταθεί, θα τη στηρίζουμε.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Κουλίας,

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Ξέρετε, η ημιμάθεια είναι χειρότερη της αμαθείας και τα ημίμετρα δε λύουν το πρόβλημα. Τούτη η πολιτεία, που κτίστηκε με τους κόπους, τους μόχθους και τις θυσίες άλλων, το '60... Ξέρουμε πώς ήταν η δημόσια υπηρεσία το '60 και πόσα παίρναν οι δασκάλοι και οι αστυνομικοί τζιαι πααίνναν από το Καρπάσι ως την Πάφο και ούτω καθεξής. Μετά, προϊόντος του χρόνου, χάσαμε τη διαδρομή μας! Όταν υπουργοί ήταν οι υπουργοί... Ο Πατσαλίδης ας πούμε. Γιόρταζε ο κ. Άντρος Κυπριανού, του Αγίου Κυπριανού, ελάλεν του κλητήρα «να τζιαι τα δκυο σελίνια, για να τα στείλεις». Μετά χάσαμε πραγματικά το μέτρο!

Διερωτώμαι ποιος έν' που έμεινε χωρίς αυτοκίνητο σε τούντον τόπο και γιατί χρειάζονται οι πρώην αξιωματούχοι τούντης πολιτείας, που παίρνουν μίαν επιταγή 'πού τη γην ως τον ουρανόν, να τους έχει αυτοκίνητο το κράτος! Για ποιο λόγο δηλαδή; Συγγνώμη, δηλαδή θέλει... Αν τούντην ώρα εμείς... Διότι έχουμε μεγάλες ευθύνες σε τούντην αίθουσα, σε τούντα λίγα τετραγωνικά μέτρα που είμαστε καθήμενοι και ιστάμενοι όλοι εμείς οι κύριοι εδώ, οι πενήντα έξι. Έχουμε τεράστια ευθύνη, διότι δεν μπορούμε να λαμβάνουμε ημίμετρα τη δύσκολη ώρα που περνά ο κόσμος! Δυστυχά στην κυριολεξία! Άμα σου κτυπά ένας την πόρτα και λέει σου «κύριε, δώσ' μου είκοσι ευρώ τζιαι έθθα σου τα φέρω πίσω, για ν' αγοράσω γάλα τζιαι ψουμίν», τωρά συζητούμε για τις λιμουζίνες αν έν' δκυο πράτσους ή 'κοσπέντε πράτσους; Και γιατί τόσοι πολλοί επίτροποι και παραεπίτροποι; Καλά, οι επίτροποι το αυτοκίνητο τι θα το κάμουν; Θα πααίννουν εκδρομή, θα πααίννουν... Έν' ο έπαρχος τίποτε και εννά πααίννει επίσκεψη εις τα χωριά; Για ποιο λόγο δηλαδή; Οι επίτροποι, άτε, το πολλύν πολλύν να 'ρτουν στη Βουλή! Εάν κάτσει πά στο αυτοκίνητο και οδηγήσει, τι θα πάθει δηλαδή;

Α. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ:

Σωστό!

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Και ποιος ο λόγος; Κάμνει μου εντύπωση που τα επιτροπάτα θέλουν και λιμουζινάρες! Για ποιο λόγο, κύριοι; Και γιατί να δεχτούμε εμείς;

Κύριοι συνάδελφοι,

Όταν ήρθα το '99 σε τούντην Βουλή, συνέβη το εξής τραγελαφικό: Ήταν το πανηγύρι του χρηματιστηρίου. Ένα από τα νομοσχέδια, το πρώτο... Πρόεδρος της επιτροπής Εσωτερικών, ένας έτσι πολύ σπουδαίος κύριος, ήταν ο κ. Κατσουρίδης και 'φέραν ένα νομοσχέδιο που έλεγε να γίνει ταμείο ευημερίας των υπαλλήλων του αποχετευτικού. Ε, λέω: «Μα, εν έχουμε ταμείο ευημερίας; Θέλουν τζιαι δικό τους τούτοι»; Όταν κοίταξα, είδα το εξής, ότι ήθελαν να γίνει ταμείο των υπαλλήλων του αποχετευτικού για επενδύσεις και να κτίσουν εξοχικές κατοικίες και να κάμνουν επενδύσεις στο χρηματιστήριο και να πααίνουν διακοπές! Να πκιάννουν 'πού έναν πρόσφυγα, 'πού έναν οικοδόμο, 'πού έναν αγρότη μία λίρα το χρόνο, για να περνούν οι άλλοι καλά! Και τους είπα «μα, πώς γίνεται τούτο;». Ένας συνάδελφος δαμέσα, παλιός, είπε μου: «Ου, ρε Κουλία, τζιαι εσύ! Ποτούτα εκάμαμεν εκατό!» Δικιακόσια να κάμεις, εγώ εννά ψηφίσω εναντίον!

Ε, μα, δε γίνεται, κύριοι συνάδελφοι! Ποιος εννά βάλει την τροχοπέδη; Δεν είναι κακό οι δημόσιοι υπάλληλοί μας και οι αξιωματούχοι να παίρνουν πολλά λεφτά και να 'χουν και 'πού καμιά λιμουζίνα, νοουμένου όμως ότι έχουμε την οικονομική δύναμη και ότι πράγματι τους ταιρμάζει για τη δουλειά που κάμνουν! Εμείς έτσι κάμνουμε σε τούντον τόπο;

Επομένως, άμα το περάσουμε τούτο, τούτα, αγαπητοί συνάδελφοι και κύριε Πρόεδρε, είναι ημίμετρα και δεν κάμαμε σωστά τη δουλειά! Δεν πρέπει να το περάσουμε, αυτή είναι η θέση μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Λοιπόν, προχωρούμε επί των τροπολογιών του Δημοκρατικού Συναγερμού, εφόσον έχει ολοκληρωθεί η συζήτηση.

Α. ΒΟΤΣΗΣ:

Θα δεχτείτε τροπολογίες επί...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όχι, όχι, διότι δεν υπάρχει επαρκής δικαιολογία για την καθυστερημένη κατάθεση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Όλες μαζί, κύριε Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όλες μαζί, όλες μαζί. Αυτό αντιλαμβάνομαι ότι είχε συμφωνηθεί.

Οι τροπολογίες θεωρούνται αναγνωσθείσες.

(Οι σχετικές τροπολογίες)

Προτεινόμενες τροπολογίες της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση των προτεινόμενων κανονισμών ως ακολούθως:

1. Με την προσθήκη στον Κανονισμό 2 στην κατάλληλη αλφαβητική σειρά του ακόλουθου νέου όρου και του ορισμού του:

««πρόγραμμα» σημαίνει το πρόγραμμα για αγορά ή αντικατάσταση υπηρεσιακών οχημάτων, το οποίο καταρτίζεται ανά τριετία από το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων».

2. Με την προσθήκη αμέσως μετά τον Κανονισμό 2 των ακόλουθων νέων Κανονισμών 3 και 4 και τη συνεπακόλουθη αναρίθμηση των υφιστάμενων κανονισμών:

«Προγραμματισμός αγοράς υπηρεσιακών οχημάτων.	3. Η αγορά υπηρεσιακών οχημάτων διενεργείται βάσει προγράμματος, το οποίο κατατίθεται στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ενημέρωση;
---	---

Νοείται ότι οποιαδήποτε αναθεώρηση του προγράμματος κατατίθεται στη Βουλή των Αντιπροσώπων το αργότερο μέχρι την 30^η Σεπτεμβρίου του έτους κατά το οποίο αυτό έτυχε αναθεώρησης.

Καταρισμός προγράμματος.	4(1). Για τον καταρισμό του προγράμματος που προβλέπεται στον Κανονισμό 3 λαμβάνεται υπόψη-
--------------------------	---

- (α) η κατάσταση του στόλου των υφιστάμενων υπηρεσιακών οχημάτων, όπως αυτή προκύπτει μετά από τεχνικό έλεγχο και
- (β) οι ανάγκες των υπουργείων, τμημάτων, υπηρεσιών και ανεξάρτητων υπηρεσιών, όπως αυτές έχουν καθορισθεί και υποβληθεί προηγουμένως στο Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων:

Νοείται ότι στο εν λόγω πρόγραμμα προβλέπεται η απόσυρση παλαιών και η αγορά νέων οχημάτων σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παράγραφο (1):

Νοείται περαιτέρω ότι το πρώτο πρόγραμμα κατατίθεται στη Βουλή των Αντιπροσώπων το αργότερο μέχρι την 1^η Ιουλίου 2015.».

3. Με την αντικατάσταση του Κανονισμού 3, όπως αυτός αναριθμήθηκε σε Κανονισμό 5, με τον ακόλουθο νέο Κανονισμό 5:

«5. Οι πρόνοιες που αφορούν τη δαπάνη για αγορά νέων οχημάτων εντάσσονται στους προϋπολογισμούς των υπουργείων, τμημάτων, υπηρεσιών και ανεξάρτητων υπηρεσιών στις οποίες αυτές αφορούν, ύστερα από έγκριση του προγράμματος που προβλέπεται στον Κανονισμό 3 από τον Υπουργό Συγκοινωνιών και Έργων και αφού προηγουμένως αυτός λάβει υπόψη τη γνώμη του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και ακολούθως ενημερώσει κατάλληλα τη Βουλή των Αντιπροσώπων.».

4. Με την αντικατάσταση της παραγράφου (3) του Κανονισμού 5, όπως αυτός έχει αναριθμηθεί σε Κανονισμό 7, με την ακόλουθη νέα παράγραφο 3:

«(3) Πέραν των αξιωματούχων που προβλέπονται στο άρθρο 5 του Νόμου και στο Παράρτημα αυτού, καθώς και στο Παράρτημα Α των παρόντων κανονισμών, πρόσωπο το οποίο είναι δικαιούχο υπηρεσιακού οχήματος για αποκλειστική χρήση, σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (5) του άρθρου 10 του Νόμου και κατ' αναλογία των όρων που προβλέπονται στο Μέρος IV των παρόντων κανονισμών, διατηρεί το δικαίωμα αυτό μέχρι την 1^η Ιανουαρίου 2016, εκτός εάν επέλθει ενωρίτερα -

- (α) λήξης της κατά την έναρξη της ισχύος των παρόντων κανονισμών τρέχουσας θητείας του
- (β) αποχώρηση από το αξίωμα ή τη θέση που αυτό κατέχει ή άμεση αφυπηρέτησή του ή έναρξη της προαφυπηρετικής άδειάς του
- (γ) αφυπηρέτησή του για ανάληψη δημόσιου λειτουργήματος ασυμβίβαστου με τη θέση του ή για να διοριστεί σε οργανισμό δημοσίου δικαίου ή σε αρχή τοπικής διοίκησης
- (δ) αφυπηρέτησή του για λόγους υγείας
- (ε) αναγκαστική αφυπηρέτησή του
- (στ) απόλυσή του
- (ζ) παραίτησή του

Νοείται ότι, σε περίπτωση που πρόσωπο έχει δικαίωμα χρήσης υπηρεσιακού οχήματος με βάση πρόνοια που περιλαμβάνεται στο συμβόλαιο απασχόλησής του, διατηρεί το εν λόγω δικαίωμα μέχρι της λήξης ή του τερματισμού του συμβολαίου αυτού.».

5. Με τη διαγραφή του Παραρτήματος Β αυτών.

6. Με τη συνεπακόλουθη νομοτεχνική επεξεργασία όπου αυτό απαιτείται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι έξι, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαεπτά, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έξι, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με είκοσι έξι ψήφους υπέρ, δεκαεπτά ψήφους εναντίον και έξι αποχές, οι τροπολογίες εγκρίνονται.

Ερωτώ τώρα πόσοι ψηφίζουν υπέρ των κανονισμών, ως έχουν τροποποιηθεί με τις τροπολογίες που έχουν ήδη εγκριθεί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα επτά, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Πέντε, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δύο, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με τριάντα επτά ψήφους υπέρ, πέντε ψήφους εναντίον και δύο αποχές, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 2 θέμα, που είναι «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 2) του 2014», δεν είναι έτοιμο.

Τα υπ' αριθμόν 3 και 4 θέματα έχουν κοινή έκθεση και πιλοφορούνται «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 7) Νόμος του 2014» και «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2014», πρόταση νόμου. Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 7) Νόμος του 2014» και για την πρόταση νόμου «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Νίκος Νικολαΐδης

Μαρία Κυριακού

Γιώργος Πεردίκης

Μάριος Μαυρίδης

Νίκος Κουτσού

Γιάννος Λαμάρης

Μη μέλη της επιτροπής:

Πάμπος Παπαγεωργίου

Δημήτρης Συλλούρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο και την πιο πάνω πρόταση νόμου σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 3 Νοεμβρίου 2014. Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Φορολογίας του ίδιου υπουργείου, της Ομάδας Χηρών και Ορφανών και της Ομάδας Πρωτοβουλίας Χηρών και Ορφανών.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου, ώστε η σύνταξη χηρείας να μη συνυπολογίζεται στο φορολογητέο εισόδημα, αλλά να τυγχάνει ξεχωριστής φορολόγησης.

Σκοπός της πρότασης νόμου, η οποία κατατέθηκε από τους βουλευτές κ. Νίκο Νικολαΐδη εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, Γιώργο Πεردίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών και Δημήτρη Συλλούρη εκ μέρους του Ευρωπαϊκού Κόμματος, είναι η τροποποίηση του περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου, ώστε οι συντάξεις χηρείας να μην υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος.

Όπως είναι γνωστό, στα πλαίσια της γενικότερης προσπάθειας της κυβέρνησης για εξυγίανση και εξορθολογισμό των δημόσιων οικονομικών και για δικαιότερη κατανομή των φορολογικών βαρών, η σύνταξη χρειάς από την 1^η Ιανουαρίου 2014 συνυπολογίζεται στο συνολικό εισόδημα των δικαιούχων προσώπων και υπόκειται σε φόρο εισοδήματος όπως οποιοδήποτε άλλο εισόδημα.

Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι με την εφαρμογή της πιο πάνω ρύθμισης διαφάνηκε ότι δημιουργούνται προβλήματα στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες και συναφώς κρίνεται αναγκαία η προώθηση του νομοσχεδίου, ώστε να καταστεί δικαιότερος ο τρόπος φορολόγησης της σύνταξης χρειάς.

Εισάγοντας την πρόταση νόμου, οι εισηγητές της δήλωσαν ότι με την προτεινόμενη τροποποίηση σκοπείται η άρση της στρέβλωσης που δημιουργήθηκε με την εισαγωγή της πιο πάνω ρύθμισης στον περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμο για φορολόγηση της σύνταξης χρειάς, η οποία πλήττει τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, με το νομοσχέδιο προτείνονται τα ακόλουθα:

1. Η σύνταξη χρειάς να φορολογείται με συντελεστή ύψους 20% μόνο για το ποσό αυτής που υπερβαίνει το εκάστοτε ποσό φορολογητέου εισοδήματος επί του οποίου επιβάλλεται φόρος με συντελεστή 0%, το οποίο με βάση την ισχύουσα νομοθεσία ανέρχεται στις €19.500.
2. Η σύνταξη χρειάς να μην προστίθεται σε οποιοδήποτε άλλο εισόδημα.
3. Στις περιπτώσεις όπου λαμβάνονται περισσότερες από μία συντάξεις χρειάς, οι οποίες χορηγούνται δυνάμει του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου ή οποιοδήποτε σχεδίου συνταξιοδότησης ή από ταμείο επαγγελματικών συνταξιοδοτικών παροχών, αυτές να συνυπολογίζονται στο εισόδημα για σκοπούς υπολογισμού του φορολογητέου εισοδήματος επί του οποίου επιβάλλεται συντελεστής φόρου ύψους 0%.

Στα πλαίσια της συζήτησης του νομοσχεδίου η εκπρόσωπος του Τμήματος Φορολογίας δήλωσε ότι με την προτεινόμενη ρύθμιση πρόσωπα που προέρχονται από χαμηλά εισοδηματικά στρώματα και λαμβάνουν χαμηλές συντάξεις θα καταβάλλουν πολύ χαμηλότερη φορολογία σε σχέση με τη φορολογία που καλούνται να καταβάλουν με βάση την κείμενη νομοθεσία.

Περαιτέρω, όπως η ίδια δήλωσε, η προτεινόμενη ρύθμιση πρέπει να τεθεί σε ισχύ το συντομότερο δυνατό και πριν από το τέλος του 2014, ώστε η εν λόγω ρύθμιση να θεωρείται ότι άρχισε να ισχύει από την 1^η Ιανουαρίου 2014 και να σταματήσει η περίληψη της σύνταξης χρειάς στο φορολογητέο εισόδημα.

Οι εκπρόσωποι της Ομάδας Χηρών και Ορφανών και της Ομάδας Πρωτοβουλίας Χηρών και Ορφανών δήλωσαν ότι συμφωνούν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου και εισηγήθηκαν την άμεση προώθησή του για ψήφιση, ώστε να μην επιβληθούν περαιτέρω περικοπές στις συντάξεις χρειάς που λαμβάνουν οι ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα αποφάσισε την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο, αφού προηγουμένως τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2014».

Υπό το φως των πιο πάνω, η πρόταση νόμου αποσύρεται, για καθαρά τυπικούς λόγους, με τη σύμφωνη γνώμη των εισηγητών της, οι οποίοι θεωρούν ότι αυτή έχει επιτελέσει το σκοπό για τον οποίο κατατέθηκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ο κ. Αβέρωφ Νεοφύτου;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Όχι, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Είδα το χέρι σας να υψώνεται.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Όχι.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Όχι, κάτι έδειξε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να σας υπενθυμίσω ότι η πρόταση νόμου αποσύρεται και θα προχωρήσουμε στην ψήφιση του νομοσχεδίου.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη νέου άρθρου 20Α. Άρθρο 2.

Έναρξη της ισχύος του παρόντος Νόμου. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 μέχρι 3;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 3 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπάρχουσας οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τα υπ' αριθμόν 5 και 6 θέματα έχουν κοινή έκθεση και τιτλοφορούνται «Ο περί Παροχής Επιδόματος Τέκνου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014» και «Ο περί Ανακουφίσεως Παθόντων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τα νομοσχέδια «Ο περί Παροχής Επιδόματος Τέκνου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014» και «Ο περί Ανακουφίσεως Παθόντων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος

Αθηνά Κυριακίδου

Σκεύη Κούτρα Κουκουμά

Ρούλα Μαυρονικόλα

Νίκος Νουρής

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε και τα δύο πιο πάνω νομοσχέδια σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 27 Οκτωβρίου και 3 Νοεμβρίου 2014. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Υπηρεσίας Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας (ΥΔΕΠ) του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου Οικονομικών και των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΠΕΟ και ΣΕΚ. Οι εργοδοτικές οργανώσεις ΟΕΒ και ΚΕΒΕ, καθώς και η συνδικαλιστική οργάνωση ΔΕΟΚ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν κατέστη δυνατό να εκπροσωπηθούν ενώπιον της επιτροπής.

Με το πρώτο νομοσχέδιο τροποποιείται ο περί Παροχής Επιδόματος Τέκνου Νόμος [Νόμος 167(Ι) του 2002, όπως τροποποιήθηκε έκτοτε] και με το δεύτερο νομοσχέδιο τροποποιείται ο περί Ανακουφίσεως Παθόντων Νόμος [Νόμος 114 του 1988, όπως τροποποιήθηκε έκτοτε], έτσι ώστε να μεταφερθούν οι αρμοδιότητες που έχει σήμερα το Υπουργείο Οικονομικών δυνάμει των διατάξεων των πιο πάνω νόμων στο Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής για το πρώτο νομοσχέδιο, ο περί Παροχής Επιδόματος Τέκνου Νόμος προνοεί για την παροχή επιδόματος τέκνου και επιδόματος μονογονεϊκής οικογένειας σε οικογένειες με εξαρτώμενα τέκνα που έχουν τη συνήθη διαμονή τους στις ελεγχόμενες από την Κυπριακή Δημοκρατία περιοχές κατά τα τελευταία τρία χρόνια. Περαιτέρω, με βάση τον πιο πάνω νόμο την αρμοδιότητα για την παροχή των επιδομάτων αυτών έχει η Υπηρεσία Χορηγιών και Επιδομάτων του Υπουργείου Οικονομικών.

Ειδικότερα, όπως επισημαίνεται με βάση τα πιο πάνω στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, σύμφωνα με την παράγραφο 3.12 του Μνημονίου Συναντίληψης της Κυπριακής Δημοκρατίας με την τρόικα, η κυβέρνηση δεσμεύτηκε για τη μεταφορά της αρμοδιότητας για το σχεδιασμό και τη διαχείριση της κοινωνικής

πολιτικής στο Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Προς υλοποίηση της πιο πάνω δέσμευσης το Υπουργικό Συμβούλιο με σχετική απόφασή του, ημερομηνίας 26 Ιουλίου 2013, αποφάσισε όπως η αρμοδιότητα για την εφαρμογή της συνολικής επιδοματικής πολιτικής του κράτους μεταφερθεί στο Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Ως εκ τούτου, με το πρώτο υπό συζήτηση νομοσχέδιο προτείνεται η μεταφορά της αρμοδιότητας για την εφαρμογή της υπό αναφορά νομοθεσίας από το Υπουργείο Οικονομικών στο Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Σημειώνεται ότι το σχετικό κονδύλι για την παροχή του εν λόγω επιδόματος περιλήφθηκε ήδη στον προϋπολογισμό του 2014 του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Επίσης, στο εν λόγω υπουργείο έχει ήδη μετακινηθεί από τις 28 Ιουλίου του 2014 μέρος του προσωπικού της Υπηρεσίας Χορηγιών και Επιδομάτων του Υπουργείου Οικονομικών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής για το δεύτερο υπό συζήτηση νομοσχέδιο, ο περί Ανακουφίσεως Παθόντων Νόμος προνοεί για την ίδρυση και λειτουργία Ταμείου Ανακουφίσεως Παθόντων, που αποσκοπεί στην παροχή ειδικών μηνιαίων συντάξεων και άλλων ωφελημάτων στους:

1. εξαρτημένους πεσόντων ή εξαφανισθέντων και αναπήρους του αγώνα της ΕΟΚΑ του 1955-1959, των δικαιοδικών ταραχών του 1963-1964, του πραξικοπήματος της 15^{ης} Ιουλίου 1974 και της τουρκικής εισβολής και
2. κληρωτούς και εφέδρους της Εθνικής Φρουράς που τραυματίζονται κατά τη διάρκεια της θητείας τους και παραμένουν ανάπηροι και εξαρτημένους κληρωτών και εφέδρων της Εθνικής Φρουράς που φονεύονται κατά την υπηρεσία τους.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, διαχειριστής του πιο πάνω ταμείου είναι η Επιτροπή Ανακουφίσεως Παθόντων, που διορίζεται από το Υπουργικό Συμβούλιο και πρόεδρος της διορίζεται από το 2006 ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών ή εκπρόσωπός του. Περαιτέρω, με βάση τις πρόνοιες της υπό αναφορά νομοθεσίας, ο προϋπολογισμός του ταμείου υπόκειται στην έγκριση του Υπουργού Οικονομικών, ο οποίος έχει και την αρμοδιότητα διορισμού ιατροσυμβουλίου του οποίου η ίδρυση και λειτουργία προβλέπεται στην εν λόγω νομοθεσία. Σημειώνεται ότι το προσωπικό της Επιτροπής Ανακουφίσεως Παθόντων υπαγόταν μέχρι πρόσφατα στην Υπηρεσία Χορηγιών και Επιδομάτων του Υπουργείου Οικονομικών, η οποία παρέχει και την απαραίτητη λειτουργική και λογιστική υποστήριξη.

Ειδικότερα, όπως ήδη αναφέρθηκε πιο πάνω σε σχέση με το πρώτο νομοσχέδιο, έτσι και με το δεύτερο νομοσχέδιο προτείνεται η μεταφορά της αρμοδιότητας εφαρμογής των προνοιών του περί Ανακουφίσεως Παθόντων Νόμου από το Υπουργείο Οικονομικών στο Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Επίσης με το δεύτερο νομοσχέδιο ορίζεται ο Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ως ο αρμόδιος υπουργός για την εφαρμογή της σχετικής απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου προς υλοποίηση της πιο πάνω δέσμευσης της Κυπριακής Δημοκρατίας έναντι της τρόικας, όπως έχει ήδη επεξηγηθεί πιο πάνω.

Σημειώνεται ότι όλοι όσοι παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις πρόνοιες και των δύο υπό συζήτηση νομοσχεδίων.

Υπό το φως των πιο πάνω, ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αφού έλαβαν υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, συμφωνούν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των υπό συζήτηση νομοθετημάτων, γι' αυτό και ομόφωνα εισηγούνται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση και των δύο νομοσχεδίων σε νόμους, όπως αυτά έχουν κατατεθεί από την εκτελεστική εξουσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση του υπ' αριθμόν 5 νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 7 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 11 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως τα άρθρα 1 μέχρι 4 εγκριθούν;

Δεν υπάρχει ένσταση.

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, τα άρθρα 1 μέχρι 4 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Παροχής Επιδόματος Τέκνου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Δεύτερη ανάγνωση του υπ' αριθμόν 6 νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην ψήφιση των άρθρων 1 και 2;

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, τα άρθρα 1 και 2 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ανακουφίσεως Παθόντων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 7 θέμα είναι «Ο περί Φορολογίας Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014». Πρόκειται περί προτάσεως νόμου. Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων για την πρόταση νόμου «Ο περί Φορολογίας Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Σκεύη Κούτρα Κουκουμά, πρόεδρος

Αντώνης Αντωνίου

Κυριάκος Χατζηγιάννης

Γιώργος Βαρνάβα

Σοφοκλής Φυττής

Νίκος Κουτσού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων εξέτασε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε από τους κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη και Σωτήρη Σαμψών, βουλευτές εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και 29 Οκτωβρίου 2014. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως, της Υπηρεσίας Μερίμνης και Αποκαταστάσεως Εκτοπισθέντων του ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Φορολογίας του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Ένωσης Δήμων, της Ένωσης Κοινοτήτων και της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων (ΠΕΠ).

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Φορολογίας Ακινήτου Ιδιοκτησίας Νόμου, ώστε να εξαιρείται του επιβλητέου φόρου ακίνητης ιδιοκτησίας οποιαδήποτε ακίνητη ιδιοκτησία για την οποία χορηγήθηκαν σε πρόσφυγες πιστοποιητικά μίσθωσης αναφορικά με οικιστικές μονάδες σε συνοικισμούς αυτοστέγασης οι οποίοι έχουν ανεγερθεί σε μη απαλλοτριωθείσα τουρκοκυπριακή γη.

Σημειώνεται ότι η ανάγκη προώθησης της προτεινόμενης ρύθμισης είχε υποδειχθεί παλαιότερα και από το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας σε σχετική του γνωμάτευση.

Στα πλαίσια της διεξαχθείσας συζήτησης ο εκ των εισηγητών της πρότασης νόμου βουλευτής κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης δήλωσε ότι το ζήτημα προέκυψε λόγω διαφωνίας μεταξύ του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας και του Τμήματος Φορολογίας για το κατά πόσο πρέπει να φορολογείται ή όχι η ακίνητη ιδιοκτησία για την οποία χορηγήθηκαν πιστοποιητικά μίσθωσης σε πρόσφυγες όσον αφορά οικιστικές μονάδες που βρίσκονται σε συνοικισμούς αυτοστέγασης που έχουν ανεγερθεί σε τουρκοκυπριακή γη που δεν έχει απαλλοτριωθεί.

Συναφώς, ο ίδιος βουλευτής ανέφερε ότι το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας κατά τη διάρκεια συζήτησης του όλου θέματος, το οποίο είχε εγγραφεί στην επιτροπή με τη διαδικασία της αυτεπάγγελτης εξέτασης από τους βουλευτές κ. Σκεύη Κούτρα Κουκουμά, Πάμπο Παπαγεωργίου και Χριστάκη Τζιοβάνη της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ Αριστερά Νέες Δυνάμεις, είχε δηλώσει ότι κάθε οικιστική μονάδα έχει αξία, κοστολογείται και τα σχετικά στοιχεία αποστέλλονται στο Τμήμα Φορολογίας.

Από την πλευρά του ο εκπρόσωπος του Τμήματος Φορολογίας ανέφερε ότι, αφ' ης στιγμής το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας κοστολογεί οποιαδήποτε οικιστική μονάδα και αποστέλλει τα στοιχεία αυτά στο Τμήμα Φορολογίας, το εν λόγω τμήμα είναι υποχρεωμένο να εφαρμόσει την ισχύουσα νομοθεσία φορολογώντας την αντίστοιχη οικιστική μονάδα, όπου και αν αυτή βρίσκεται εντός των ορίων της Δημοκρατίας. Συναφώς, δήλωσε ότι το Υπουργείο Οικονομικών δεν επικροτεί την υιοθέτηση άλλων απαλλαγών από την υποχρέωση καταβολής φορολογίας ακίνητης ιδιοκτησίας με την προώθηση ανάλογων τροποποιήσεων στον περί Φορολογίας Ακινήτου Ιδιοκτησίας Νόμο και ως εκ τούτου το Υπουργείο Οικονομικών δεν μπορεί να συμφωνήσει με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.

Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας δήλωσε ότι συμφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως και της Υπηρεσίας Μερίμνης και Αποκαταστάσεως Εκτοπισθέντων του ίδιου υπουργείου δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.

Ο εκπρόσωπος της ΠΕΠ δήλωσε πως η προτεινόμενη ρύθμιση κρίνεται αναγκαία και ζήτησε όπως αυτή ψηφιστεί τάχιστα σε νόμο.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες της υπό συζήτηση πρότασης νόμου όπως αυτή έχει διαμορφωθεί από νομοτεχνικής άποψης, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτησή της στην ολομέλεια του σώματος. Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισής της σε νόμο, ο τίτλος της θα τροποποιηθεί, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Φορολογίας Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ορίστε, κύριε Χατζηγιάννη.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, πρόκειται για πρόταση νόμου η οποία ουσιαστικά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να λειτουργήσει το μικρόφωνο. Λειτουργεί;

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Επειδή ακριβώς αυτή η πολιτεία επιβάλλει φόρους ασυγκράτητα, σημειώθηκε το εξής: Για πιστοποιητικά μίσθωσης, τα οποία ουσιαστικά δεν αποτελούν τίτλο ιδιοκτησίας, δεν είναι ιδιοκτησίες, και κατά την περσινή χρονιά, αλλά και κατά τη φετινή χρονιά επιβλήθηκαν φόροι ακίνητης ιδιοκτησίας, φόροι ουσιαστικά σε τίτλους που -θα το επαναλάβω- δε δηλώνουν ιδιοκτησία! Αυτό έχει συμβεί! Τρεις φορές απασχόλησε κατά την περσινή χρονιά το θέμα την επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων και δύο κατά τη φετινή χρονιά. Και εδώ το κράτος και μεταξύ τους οι υπηρεσίες δεν μπόρεσαν να πετύχουν εκείνο το συντονισμό, προκειμένου αυτό το λάθος μονομιάς και διά παντός να επιλυθεί. Ερχόμαστε και λέμε εν ολίγοις ότι σε κανένα πιστοποιητικό μίσθωσης -αυτό είναι το νόημα της πρότασης νόμου- σε κανένα πιστοποιητικό μίσθωσης δεν επιβάλλεται καμιά φορολογία ακίνητης ιδιοκτησίας. Άρα λοιπόν, τα λάθη, τα οποία γίνοντουσαν για διάφορους λόγους, δεν μπορούν να επαναληφθούν, εφόσον κάνουμε νόμο τη συγκεκριμένη πρόνοια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ωραία!

Σ. ΣΑΜΨΩΝ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ορίστε, κύριε Σαμψών.

Σ. ΣΑΜΨΩΝ:

Μια διευκρίνιση και ως πρόεδρος της επιτροπής Νομικών. Η συγκεκριμένη πρόταση νόμου κατατέθηκε από το συνάδελφο και μένα σε συνάρτηση και σε συμφωνία με σχετική γνωμάτευση της Γενικής Εισαγγελίας, η οποία έλεγε ότι η συγκεκριμένη πρόνοια θα πρέπει να τροποποιηθεί αναλόγως, όπως έχει γίνει με την πρόταση νόμου, για να μη ληφθούν οποιαδήποτε λανθασμένα μέτρα εναντίον των συγκεκριμένων ατόμων, προς αποφυγή λήψης μέτρων εναντίον των συγκεκριμένων ατόμων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μάλιστα.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 18 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 και 2;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 και 2 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Φορολογίας Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπάρξουσας οιασδήποτε ενστάσεως, η πρόταση νόμου ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 8 θέμα είναι «Ο περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2014». Πρόκειται περί προτάσεως νόμου. Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων για την πρόταση νόμου «Ο περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Σκευή Κούτρα Κουκουμά, πρόεδρος

Γιώργος Βαρνάβα

Κυριάκος Χατζηγιάννης

Νίκος Κουτσού

Αντώνης Αντωνίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων εξέτασε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε από τους βουλευτές κ. Κυριάκο Χατζηγιάννη και Σωτήρη Σαμψών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και από το βουλευτή κ. Σοφοκλή Φυττή της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και 29 Οκτωβρίου 2014. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως, της Υπηρεσίας Μερίμνης και Αποκαταστάσεως Εκτοπισθέντων και της Επαρχιακής Διοίκησης Λευκωσίας του ίδιου υπουργείου, της Υπηρεσίας Ανθρωπιστικών Θεμάτων, της Παγκύπριας Οργάνωσης Συγγενών Αδελφών Αιχμαλώτων και Αγνοουμένων Κύπρου και της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων (ΠΕΠ). Οι εκπρόσωποι των Επαρχιακών Διοικήσεων Λεμεσού, Λάρνακας, Πάφου,

Αμμοχώστου, καθώς και οι εκπρόσωποι της Επιτροπής Συγγενών Αγνοουμένων Περιόδου 1963-1964, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν παρευρέθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, ώστε το Υπουργικό Συμβούλιο να μην έχει τη δυνατότητα με απόφασή του να ανακτά οικιστική μονάδα στην οποία διαβιούσαν ή διαβιούν κληρονόμοι ή άλλα συγγενικά πρόσωπα αγνοούμενου προσώπου.

Σημειώνεται ότι απώτερος στόχος της προτεινόμενης ρύθμισης είναι να διασφαλισθεί ότι οι συγγενείς των αγνοουμένων δε θα διατρέχουν τον κίνδυνο να εκδιωχθούν με οποιοδήποτε τρόπο από την κατοικία στην οποία διαβιούν για λόγους κοινωνικής δικαιοσύνης.

Στα πλαίσια της διεξαχθείσας συζήτησης διαφάνηκε η ανάγκη περαιτέρω νομοτεχνικής επεξεργασίας της πρότασης νόμου. Συναφώς δε, τέθηκε ενώπιον της επιτροπής αρμοδίως αναθεωρημένο κείμενο σχεδίου νόμου, με το οποίο η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας δήλωσε ότι συμφωνεί.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως, καθώς και της Υπηρεσίας Μερίμνης και Αποκαταστάσεως Εκτοπισθέντων του ίδιου υπουργείου δήλωσαν ότι επίσης συμφωνούν με τους σκοπούς της πρότασης νόμου.

Οι εκπρόσωποι της Παγκύπριας Οργάνωσης Συγγενών Αδελφών Αιχμαλώτων και Αγνοουμένων Κύπρου δήλωσαν ότι το κράτος οφείλει να στηρίξει αυτή την ευαίσθητη ομάδα πολιτών με την ψήφιση της προτεινόμενης ρύθμισης σε νόμο.

Ο εκπρόσωπος της ΠΕΠ τάχθηκε επίσης υπέρ της ψήφισης σε νόμο της προτεινόμενης ρύθμισης.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες της πρότασης νόμου, όπως αυτή έχει διαμορφωθεί από νομοτεχνικής άποψης, με τίτλο «Ο περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014», επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 18 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των άρθρων 1 και 2;

Μη υπάρξουσας οιασδήποτε ενστάσεως, τα άρθρα 1 και 2 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση στην ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπάρξουσας οιασδήποτε ενστάσεως, η πρόταση νόμου ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 9 θέμα, που είναι «Ο περί των Τεχνικών Οχημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014», δεν είναι έτοιμο.

Το υπ' αριθμόν 10 θέμα είναι «Οι περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014»

Παρόντες:

Σωτήρης Σαμψών, πρόεδρος

Γιώργος Λουκαΐδης

Ρίκκος Ματπουριδής

Αντώνης Αντωνίου

Άριστος Δαμιανού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το άρθρο 4 του περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμου, σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8, 22 και 29 Οκτωβρίου 2014. Στην πρώτη συνεδρίαση κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ), καθώς και εκπρόσωποι των συντεχνιών του προσωπικού του ΚΟΑ ΣΥΚΟΑ-ΣΕΚ και ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) και του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου (ΣΠΟΛΜΗΚ).

Σκοπός των υπό συζήτηση κανονισμών είναι η τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση του Γενικού Διευθυντή στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, με το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας τροποποιείται ο χαρακτηρισμός της θέσης από “Θέση Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής” σε “Θέση Πρώτου Διορισμού/Με Συμβόλαιο”.

Σημειώνεται ότι η τροποποίηση αυτή είναι αναγκαία, ώστε να καταστεί δυνατός ο διορισμός στη θέση αυτή με σύμβαση, όπως προβλέπεται από τον περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμο. Όπως είναι γνωστό, σύμφωνα με το άρθρο 3 του νόμου αυτού, ανεξάρτητα από τις διατάξεις οποιουδήποτε άλλου οικείου νόμου, ο γενικός διευθυντής του νομικού αυτού προσώπου διορίζεται από το οικείο συμβούλιο, μετά από προκήρυξη της θέσης, με συμβόλαιο πενταετούς διάρκειας ή μικρότερης, ώστε να μην υπερβαίνει το καθορισμένο όριο ηλικίας υποχρεωτικής αφυπηρέτησης.

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, με το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας διαφοροποιείται, μεταξύ άλλων, η πρόνοια αναφορικά με τη γνώση ξένων γλωσσών, κατά τρόπο που να απαιτείται διαζευκτικά η κατοχή της αγγλικής ή της γαλλικής ή της γερμανικής γλώσσας αντί μόνο της αγγλικής γλώσσας, ώστε να συνάδει με τη γενικότερη πολιτική που ακολουθεί το Υπουργείο Οικονομικών, σύμφωνα με την οποία, όταν στα σχέδια υπηρεσίας απαιτείται η γνώση ξένης γλώσσας, ως τέτοια καθορίζεται μία από τις γλώσσες εργασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή η αγγλική ή η γαλλική ή η γερμανική.

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, καθώς και η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΑ συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών.

Ο εκπρόσωπος της συντεχνίας του προσωπικού του ΚΟΑ ΣΥΚΟΑ-ΣΕΚ εξέφρασε έντονη διαμαρτυρία για τη μονομερή, όπως τη χαρακτήρισε, απόφαση του ΚΟΑ να τροποποιήσει το εν λόγω σχέδιο υπηρεσίας, χωρίς να προηγηθεί διαβούλευση μεταξύ συντεχνιών και του ΚΟΑ. Ο ίδιος εκπρόσωπος εξέφρασε τη δισταχία του αναφορικά με τα απαιτούμενα προσόντα που περιλαμβάνονται στο προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας και ιδιαίτερα με τη μη παροχή δικαιώματος διεκδίκησης της θέσης από κατόχους πανεπιστημιακού τίτλου στη μηχανική επιστήμη, αναφέροντας παράλληλα ότι, σύμφωνα με τα σχέδια υπηρεσίας για τη θέση Πρώτου Λειτουργού στον ΚΟΑ (Κλίμακα Α14), τη θέση αυτή δύναται να κατέχουν πρόσωπα με ειδικότητα στην πολιτική μηχανική ή στην αρχιτεκτονική. Περαιτέρω επισήμανε το γεγονός ότι στα απαιτούμενα ακαδημαϊκά προσόντα του προτεινόμενου σχεδίου υπηρεσίας περιλαμβάνεται και τίτλος σπουδών στις κοινωνικές επιστήμες, όπου εμπίπτει τεράστιος αριθμός επαγγελματικών ειδικοτήτων που δεν έχουν άμεση σχέση με τον αθλητισμό, ενώ δεν περιλαμβάνονται στα προσόντα αυτά κύριοι επιστημονικοί κλάδοι που έχουν άμεση σχέση με τον αθλητισμό, όπως η αθλητική επιστήμη, η οποία περιλαμβάνει όλους τους επιστημονικούς κλάδους που αποτελούν τη βάση του σύγχρονου επιστημονικού αθλητισμού. Τέλος, ο εκπρόσωπος της ΣΥΚΟΑ-ΣΕΚ εισηγήθηκε να περιληφθεί στο προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας πρόνοια σύμφωνα με την οποία να παρέχεται πλεονέκτημα σε κατόχους μεταπτυχιακών τίτλων σχετικών με το θέμα, ώστε να συνάδει με την πρακτική που εφαρμόζεται τόσο στην ευρύτερη δημόσια υπηρεσία όσο και στον ίδιο τον ΚΟΑ σε χαμηλότερες οργανικές θέσεις.

Τοποθετούμενη αναφορικά με την εισήγηση για συμπερίληψη, όσον αφορά στα ακαδημαϊκά προσόντα, πρόνοιας που να προβλέπει ότι η κατοχή μεταπτυχιακού τίτλου αποτελεί πλεονέκτημα, η εκπρόσωπος του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού ανέφερε ότι τέτοια πρόνοια περιλαμβάνεται σε όλα τα σχέδια υπηρεσίας διευθυντικών θέσεων στη δημόσια υπηρεσία.

Ο εκπρόσωπος της συντεχνίας του προσωπικού του ΚΟΑ ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, αφού ανέφερε ότι συμφωνεί με την προώθηση της διαδικασίας πλήρωσης της θέσης γενικού διευθυντή, επισήμανε ότι κακώς δεν

προηγήθηκε διαβούλευση. Ο ίδιος δήλωσε ότι συμερίζεται τις ανησυχίες του εκπροσώπου της ΣΥΚΟΑ και εισηγήθηκε να πραγματοποιηθεί διαβούλευση με στόχο την επίλυση των προβλημάτων αυτών.

Οι εκπρόσωποι του ΕΤΕΚ και του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου εισηγήθηκαν όπως τροποποιηθεί το εν λόγω σχέδιο υπηρεσίας, έτσι ώστε να παρέχεται το δικαίωμα διεκδίκησης της θέσης του γενικού διευθυντή σε κατόχους τίτλου σπουδών στη μηχανική επιστήμη. Ο εκπρόσωπος του ΕΤΕΚ επισήμανε επίσης ότι σε αρκετά τμήματα της δημόσιας υπηρεσίας και σε οργανισμούς δημοσίου δικαίου η θέση του γενικού διευθυντή κατέχεται από πρόσωπα με τέτοια προσόντα. Περαιτέρω, ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου εξέφρασε την άποψη ότι με το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας αποκλείονται από το δικαίωμα διεκδίκησης της θέσης πρόσωπα με ακαδημαϊκά προσόντα στον τομέα αυτό, στερώντας έτσι από τον ΚΟΑ τη δυνατότητα επιλογής κατάλληλου υποψήφιου από ένα ευρύ φάσμα επιστημόνων και αδικώντας τα πρόσωπα που κατέχουν τα προσόντα αυτά.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της και ειδικότερα καθόσον αφορά τη διεύρυνση των ακαδημαϊκών προσόντων, αποφάσισε την προσθήκη στους κανονισμούς αυτούς πρόνοιας σύμφωνα με την οποία η κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος ή τίτλου σε κλάδο σχετικό με τα απαιτούμενα ακαδημαϊκά προσόντα θα αποτελεί πλεονέκτημα. Επιπρόσθετα, η επιτροπή αποφάσισε να διαμορφώσει την πρόνοια των υπό αναφορά κανονισμών σύμφωνα με την οποία απαιτείται άριστη γνώση της ελληνικής γλώσσας, ώστε αντί της άριστης γνώσης να απαιτείται πολύ καλή γνώση της ελληνικής γλώσσας. Περαιτέρω, η επιτροπή για λόγους ορθότερης διατύπωσης έκρινε σκόπιμο να απαλείψει το χαρακτηρισμό της θέσης ως θέσης πρώτου διορισμού, αφού αυτή αποτελεί θέση που καταλαμβάνεται με σύμβαση, και όπως η ρύθμιση αυτή ακολουθείται σε όλα τα σχέδια υπηρεσίας για θέσεις γενικού διευθυντή σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκριση των υπό αναφορά κανονισμών, όπως αυτοί έχουν τελικά διαμορφωθεί στη βάση των πιο πάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Υπάρχει οιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Ερχόμαστε τώρα στο νομοσχέδιο που έχουμε κηρύξει ως επείγον στην αρχή της συνεδρίας και τιτλοφορείται «Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος

Νίκος Νουρής

Σκεύη Κούτρα Κουκουμά

Άγγελος Βότσης

Πανίκκος Σταυριανός

Αθηνά Κυριακίδου

Μάριος Μαυρίδης

Ρούλα Μαυρονικόλα

Μαρία Κυριακού

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μελέτησε αυθημερόν το πιο πάνω νομοσχέδιο, το οποίο κατατέθηκε στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας και κηρύχθηκε επείγον.

Σημειώνεται ότι η συζήτηση του νομοσχεδίου από την επιτροπή άρχισε πριν από την τυπική κατάθεση του στο σώμα σε συνεδρία της επιτροπής, που πραγματοποιήθηκε στις 3 Νοεμβρίου 2014. Στο στάδιο της μελέτης του νομοσχεδίου από την επιτροπή παρευρέθησαν εκπρόσωποι της Υπηρεσίας Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας (ΥΔΕΠ) του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΠΕΟ και ΣΕΚ, των εργοδοτικών οργανώσεων ΟΕΒ και ΚΕΒΕ, της Ένωσης Κυπρίων Συνταξιούχων (ΕΚΥΣΥ-ΠΕΟ) και της Επιτροπής Κοινωνικής Πρόνοιας της Βουλής των Γερόντων.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών Νόμου, ώστε να καταστεί δυνατή η αποδοχή από τον Υπουργό

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων εκπρόθεσμων αιτήσεων για παροχή ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος (ΕΕΕ) από τους χαμηλοσυνταξιούχους και τους λήπτες δημόσιου βοηθήματος, νοουμένου ότι αυτές θα έχουν υποβληθεί σε ημερομηνία που προηγείται της 30^{ης} Νοεμβρίου 2014 και νοουμένου ότι ο υπουργός θα έχει ικανοποιηθεί ότι η καθυστέρηση στην υποβολή της αίτησης οφείλεται σε λόγους υγείας ή άλλους σοβαρούς λόγους.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, με βάση τις πρόνοιες της νομοθεσίας οι λήπτες δημόσιου βοηθήματος οι οποίοι είχαν εγκριθεί με βάση τις σχετικές πρόνοιες του περί Δημόσιου Βοηθήματος Νόμου οφείλαν να υποβάλουν αίτηση για το ΕΕΕ μέχρι τις 11 Αυγούστου 2014, ενώ τα πρόσωπα που λάμβαναν το επίδομα χαμηλοσυνταξιούχου οφείλαν να υποβάλουν την αίτηση για το ΕΕΕ μέχρι την 1^η Σεπτεμβρίου 2014, ώστε να συνεχίσουν να λαμβάνουν το εν λόγω επίδομα. Υπενθυμίζεται ότι οι δύο πιο πάνω προθεσμίες οι οποίες ορίζονταν στο νόμο παρατάθηκαν για τις δύο αυτές κοινωνικές ομάδες. Συγκεκριμένα, για τους λήπτες δημόσιου βοηθήματος παρατάθηκε μέχρι τις 8 Σεπτεμβρίου 2014 και για τους χαμηλοσυνταξιούχους παρατάθηκε μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2014. Ειδικότερα, η πρώτη προθεσμία παρατάθηκε με απόφαση της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ενώ η δεύτερη προθεσμία παρατάθηκε με τροποποίηση της βασικής νομοθεσίας.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, μετά από τη λήξη των πιο πάνω προθεσμιών και την καταχώρηση του συνόλου των αιτήσεων που λήφθηκαν για το ΕΕΕ στο ειδικό μηχανογραφικό σύστημα, διαπιστώθηκε ότι 2 700 περίπου λήπτες δημόσιου βοηθήματος και 11 400 περίπου πρόσωπα που λάμβαναν επίδομα χαμηλοσυνταξιούχου δεν υπέβαλαν αίτηση για το ΕΕΕ και συνεπώς η καταβολή του δημόσιου βοηθήματος ή του επιδόματος χαμηλοσυνταξιούχου, ανάλογα με την περίπτωση, πρέπει να τερματιστεί. Περαιτέρω, μετά τη λήξη των πιο πάνω προθεσμιών παραλήφθηκαν μέχρι σήμερα περίπου 260 εκπρόθεσμες αιτήσεις από λήπτες δημόσιου βοηθήματος και 92 εκπρόθεσμες αιτήσεις από χαμηλοσυνταξιούχους που λάμβαναν το σχετικό επίδομα. Επιπρόσθετα, υπάρχουν περιπτώσεις ληπτών δημόσιου βοηθήματος οι οποίοι λόγω προβλημάτων υγείας ή για άλλους δικαιολογημένους λόγους δεν υπέβαλαν μέχρι στιγμής αίτηση.

Όπως αναφέρεται στην εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων εκτιμά ότι μεταξύ των προσώπων που υπέβαλαν αίτηση για ΕΕΕ εκπρόθεσμα ή που δεν έχουν υποβάλει αίτηση για ΕΕΕ υπάρχουν και περιπτώσεις προσώπων που δικαιολογημένα δεν μπόρεσαν να υποβάλουν εμπρόθεσμα την αίτησή τους. Συγκεκριμένα, τέτοιες περιπτώσεις αφορούν μεταξύ άλλων σε ασθενείς, πρόσωπα που διαμένουν σε στέγες ηλικιωμένων που δεν ενημερώθηκαν από συγγενικό ή άλλο πρόσωπο, πρόσωπα που διαμένουν σε σχετικά απομονωμένες περιοχές κ.λπ. Σε τέτοιες περιπτώσεις κρίνεται αναγκαία η ύπαρξη δυνατότητας αξιολόγησης των λόγων για τους οποίους δεν υποβλήθηκε εμπρόθεσμα η αίτηση για ΕΕΕ, ώστε ορισμένες τουλάχιστον εκ των εκπρόθεσμων αιτήσεων να μπορεί να τύχουν χειρισμού σαν εμπρόθεσμες, νοουμένου ότι προβάλλονται πειστικοί λόγοι για την εν λόγω καθυστέρηση της υποβολής της αίτησης.

Ως εκ τούτου, με βάση τα πιο πάνω, η προτεινόμενη τροποποίηση κρίθηκε σκόπιμη, ώστε να διασφαλιστεί η αναγκαία ευελιξία για την αποδοχή ορισμένων εκ των αιτήσεων για το ΕΕΕ που υποβλήθηκαν εκπρόθεσμα, εφόσον ο Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κρίνει αυτό δικαιολογημένο.

Στα πλαίσια της συζήτησης που διεξήχθη ενώπιον της επιτροπής οι εκπρόσωποι της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΣΕΚ και των εργοδοτικών οργανώσεων ΟΕΒ και ΚΕΒΕ δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου, ωστόσο εξέφρασαν την άποψη ότι θα πρέπει να είναι καταληκτική η προθεσμία που θα τεθεί, ώστε να τύχουν χειρισμού οι εκπρόθεσμες αιτήσεις. Περαιτέρω, ο πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής Πρόνοιας της Βουλής των Γερόντων εξέφρασε την ικανοποίησή του για τις πρόνοιες του νομοσχεδίου, ώστε να δοθεί η δυνατότητα στους ηλικιωμένους να τύχουν ορθής ενημέρωσης και να υποβάλουν τις αιτήσεις τους.

Οι εκπρόσωποι της ΠΕΟ και της ΕΚΥΣΥ-ΠΕΟ εξέφρασαν τη διαφωνία τους στο να τεθεί οποιοσδήποτε χρονικός περιορισμός στην υποβολή της αίτησης από τους χαμηλοσυνταξιούχους.

Περαιτέρω, μέλη της επιτροπής εξέφρασαν επιφυλάξεις και/ή προβληματισμούς αναφορικά με το κατά πόσο κρίνεται σκόπιμο να καθοριστεί ως καταληκτική προθεσμία για την υποβολή της σχετικής αίτησης το τέλος του τρέχοντος έτους, καθώς και αν είναι σκόπιμο να καθορίζονται οι λόγοι στους οποίους οφείλεται η καθυστέρηση στην υποβολή της αίτησης ως κριτήρια, για να τύχει αξιολόγησης από τον Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Επιπλέον, εκφράστηκε και προβληματισμός κατά πόσο κρίνεται σκόπιμο να προωθηθεί η τροποποίηση, εφόσον ήδη δόθηκε εκτενής πληροφόρηση στο κοινό για το όλο θέμα της παροχής του ΕΕΕ, οι προθεσμίες που ορίζονταν στο νόμο, όπως αυτός εφαρμόστηκε αρχικά, παρατάθηκαν ήδη δύο φορές για τις δύο κοινωνικές ομάδες, των χαμηλοσυνταξιούχων και των ληπτών δημόσιου βοηθήματος, και εν πάση περιπτώσει, η όποια τυχόν παράταση δοθεί, αυτή πρέπει να είναι καταληκτική.

Στα πλαίσια της περαιτέρω διεξαγωγής της συζήτησης, ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος και το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ υιοθέτησαν την άποψη ότι πρέπει

να διαγραφούν από το κείμενο του νομοσχεδίου οι λόγοι στους οποίους οφείλεται η καθυστέρηση στην υποβολή της αίτησης για παροχή ΕΕΕ, τόσο από χαμηλοσυνταξιούχους όσο και από λήπτες δημόσιου βοηθήματος, γι' αυτό και οι ίδιοι διαμόρφωσαν ανάλογα το κείμενο του νομοσχεδίου.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αφού άκουσε όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί τελικά επί των προνοιών του διαμορφωμένου στη βάση των πιο πάνω κειμένου του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος, επιφυλάσσοντας ταυτόχρονα το δικαίωμα κατάθεσης τροπολογιών στην ολομέλεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ορίστε, κύριε Φακοντή.

Α. ΦΑΚΟΝΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα, οι εξελίξεις αναφορικά με την εφαρμογή του νόμου για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα δικαιώνουν πλήρως τις θέσεις του ΑΚΕΛ. Είχαμε υποστηρίξει έντονα και με συγκεκριμένα επιχειρήματα την εξαίρεση των χαμηλοσυνταξιούχων από τη νομοθεσία του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος, χωρίς δυστυχώς να βρούμε ανταπόκριση. Όταν δεν έγινε αποδεκτή αυτή η θέση μας κατά τη συζήτηση στην επιτροπή, καταθέσαμε συγκεκριμένη τροπολογία στην ολομέλεια της Βουλής, η οποία δυστυχώς και πάλι απορρίφθηκε από την πλειοψηφία της Βουλής. Αποτέλεσμα τούτου ήταν σήμερα να έχουμε 20 000 χαμηλοσυνταξιούχους και λήπτες δημόσιου βοηθήματος οι οποίοι δεν υπέβαλαν αίτηση μέχρι την ημερομηνία που καθόριζε ο νόμος και ως αποτέλεσμα τούτου θα τερματιστεί η παραχώρηση της συμπληρωματικής σύνταξης για τους χαμηλοσυνταξιούχους και του επιδόματος για τους λήπτες δημόσιου βοηθήματος.

Η κυβέρνηση, αντιλαμβανόμενη τη σοβαρή αναστάτωση, το σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα που θα εδημιουργείτο και την αντίδραση σίγουρα από τις ευάλωτες αυτές ομάδες, κατέθεσε νομοσχέδιο κατεπείγον σήμερα και τροποποιεί για τρίτη συνεχόμενη φορά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης και τη μεταφέρει για τις 30 Νοεμβρίου. Θέτει επίσης και την προϋπόθεση ότι η αίτηση αυτή θα πρέπει να συνοδεύεται με πιστοποιητικά που να αποδεικνύουν ότι ο αιτητής που εκπρόθεσμα υποβάλλει αίτηση καθυστέρησε για λόγους υγείας ή άλλους σοβαρούς λόγους. Αυτή την πρόνοια η πλειοψηφία των κοινοβουλευτικών κομμάτων δεν την έκαμε αποδεκτή και έτσι έχει διαγραφεί και δεν περιλαμβάνεται στο τελικό κείμενο του νομοσχεδίου που βρίσκεται ενώπιόν μας.

Η τρίτη συνεχόμενη παράταση στην υποβολή αίτησης για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα αποδεικνύει περίτρανα τη λανθασμένη θέση της κυβέρνησης.

Θέλουμε επίσης να σημειώσουμε ότι παρόμοια κατάσταση θα βιώσουμε και σε σχέση με τις άλλες κοινωνικές ομάδες του πληθυσμού μας, όπως είναι οι πολύτεκνοι, οι μονογονιοί, τα άτομα που λαμβάνουν κοινωνική σύνταξη και οι παθόντες πολέμου, οι οποίοι σύντομα θα κληθούν με διάταγμα της Υπουργού Εργασίας να υποβάλουν αίτηση με βάση το νόμο για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα.

Λαμβανομένου υπόψη όμως ότι οι χαμηλοσυνταξιούχοι περιλήφθηκαν ήδη στο νόμο για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα με απόφαση της πλειοψηφίας και υποχρεούνται πλέον να υποβάλουν αίτηση, θα έπρεπε τουλάχιστον, κατά τη δική μας άποψη, να μην υπήρχε καταληκτική ημερομηνία στην υποβολή της αίτησης. Δυστυχώς, ούτε και αυτή η θέση του ΑΚΕΛ βρήκε ανταπόκριση ούτε από την κυβέρνηση ούτε και από τις άλλες πολιτικές δυνάμεις.

Ως ενδιάμεση λύση για επίλυση του προβλήματος καταθέσαμε τη σημερινή τροπολογία, την οποία υπογράφουν και η ΕΔΕΚ και οι Οικολόγοι. Η τροπολογία αυτή δίδει το δικαίωμα στους χαμηλοσυνταξιούχους που για οποιοδήποτε λόγο δεν υπέβαλαν αίτηση μέχρι την καταληκτική ημερομηνία, όπως προνοείται στο νόμο για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, και απώλεσαν τη συμπληρωματική τους σύνταξη να ανακτήσουν το δικαίωμα υποβολής αίτησης για συμπληρωματική σύνταξη στη βάση του Σχεδίου Ενίσχυσης Νοικοκυριών Συνταξιούχων με Χαμηλά Εισοδήματα και όχι με βάση τις πρόνοιες του νόμου για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα. Η υιοθέτηση της τροπολογίας αυτής θα θεραπεύσει μια σοβαρή στρέβλωση του υφιστάμενου νόμου, η οποία αφαιρεί το δικαίωμα από δικαιούχους χαμηλοσυνταξιούχους, που τηρούν τα κριτήρια για την παροχή της συμπληρωματικής σύνταξης, να ανακτήσουν αυτό το δικαίωμά τους, που τους αφαιρέθηκε λόγω της καταληκτικής ημερομηνίας και της υποχρέωσης υποβολής αίτησης με βάση το νόμο για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα.

Με την ευκαιρία αυτή, κύριε Πρόεδρε, που βρίσκομαι στο βήμα της Βουλής και συζητείται αυτό το επίμαχο θέμα για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, θέλω να καταγγείλω τη μεγάλη καθυστέρηση που παρατηρείται από πλευράς κυβέρνησης στην εξέταση, έγκριση και αποστολή των επιδομάτων στους

δικαιούχους, στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού μας. Ενώ η κυβέρνηση δήλωσε πάρα πολλές φορές ότι θα ξεκινήσει η παροχή των επιδομάτων από τον Οκτώβριο, βρισκόμαστε σήμερα στις 6 Νοεμβρίου και ελάχιστες είναι οι πληρωμές που έχουν γίνει. Φαίνεται ότι θα κλείσει το 2014, χωρίς να ολοκληρωθεί η εξέταση αυτών των αιτήσεων. Η δικαιολογία η οποία τίθεται και λέγεται είναι ότι η καθυστέρηση που παρατηρείται οφείλεται στον έλεγχο που γίνεται στις τράπεζες για τους λογαριασμούς ή ότι το προσωπικό το οποίο εξετάζει αυτές τις αιτήσεις αποτελείται από εκτάκτους και είναι περιορισμένο σε αριθμό και γι' αυτό υπάρχει αυτή η καθυστέρηση. Δε μας πείθουν. Είναι δικαιολογίες οι οποίες είναι αδύνατο να σταθούν μπροστά στη δυσπραγία των πολιτών, οι οποίοι αναμένουν αυτό το επίδομα, για να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η καθυστέρηση δεν οφείλεται στην προσπάθεια της κυβέρνησης να εξοικονομήσει χρήματα, για να καλύψει τα €25 επιπλέον εκατομ., που η ίδια υπολόγισε ότι θα χρειαζόνταν για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα. Πρέπει να σημειώσουμε ότι από τη μη υποβολή αιτήσεων των 20 000 χαμηλοσυνταξιούχων και ληπτών δημόσιου βοηθήματος η κυβέρνηση εξοικονομεί €1 εκατομ. με €1,5 εκατομ. το μήνα και, αν υπολογίσουμε πόσα εξοικονομεί το χρόνο, είναι €15 εκατομ.

Εκτιμούμε τέλος ότι από τη μέχρι σήμερα εφαρμογή της συγκεκριμένης νομοθεσίας δικαιωνόμαστε στο ότι το συγκεκριμένο ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα βασικά επιχειρείται να χρηματοδοτηθεί από τους φτωχούς, για να καλύψουν τους φτωχότερους. Γίνεται δηλαδή μια αναδιανομή της φτώχειας και της ανέχειας.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Φακοντή.

Παρακαλώ, η κ. Ρούλα Μαυρονικόλα.

P. ΜΑΥΡΟΝΙΚΟΛΑ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Από τη θέση μου να πω ότι είχαμε προειδοποιήσει εδώ και πολύ καιρό ότι θα μπαίναμε σε περιπέτειες. Όταν ψηφίζαμε το νόμο για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, είχαμε καταθέσει τροπολογία που αφορούσε τους χαμηλοσυνταξιούχους, κάτι που η πλειοψηφία της Βουλής δεν απεδέχθη. Είναι η τρίτη φορά που κάνουμε τροποποίηση εις το χρόνο εφαρμογής. Θεωρούμε ότι αυτό θα συνεχίσει να είναι πρόβλημα, γιατί έχουμε 11 400 χαμηλοσυνταξιούχους, οι οποίοι μέχρι τώρα δεν έχουν κάνει αίτηση, διότι είτε δεν έχουν καταλάβει πώς θα κάνουν την αίτηση είτε για διάφορους άλλους λόγους δεν προσήλθαν στα γραφεία, για να δηλώσουν ότι θέλουν να συνεχίσουν να παίρνουν το "μικρό τσέκκιν", όπως λέγεται. Και έχουμε επίσης 2 700 λήπτες δημοσίου βοηθήματος, οι οποίοι και εκείνοι για διάφορους λόγους δεν έχουν κάνει αίτηση.

Μάλιστα, να υπογραμμίσουμε ότι χθες είχαμε καταγγελίες, ιδιαίτερα εις τη Λεμεσό, ότι λήπτες δημοσίου βοηθήματος δεν έχουν πάρει ακόμα τες επιταγές τους, διότι έκαναν την αίτησή τους εκπρόθεσμα και το Υπουργείο Εργασίας αρνήθηκε να καταβάλει τις επιταγές, μέχρι να συζητήσει και να διερευνήσει γιατί δεν είχαν δώσει εμπρόθεσμα τες αιτήσεις τους. Αυτό είναι ένα μεγάλο πρόβλημα. Να πούμε επίσης ότι, στην προσπάθειά τους να διεκδικήσουν τες επιταγές επιβίωσής τους, κατέληξαν στην αστυνομία, διότι φαίνεται ότι δημιουργήθηκαν και κάποια επεισόδια.

Για μας αυτά είναι απαράδεκτα και θεωρούμε ότι αυτή η τροποποίηση θα λύσει με κάποιο τρόπο το πρόβλημα, μέχρι η κυβέρνηση να αντιληφθεί ότι θα πρέπει τάχιστα να ερευνήσει όλες τες αιτήσεις, ώστε να δώσουν στον κόσμο, στους δικαιούχους, τες επιταγές. Υπάρχουν χιλιάδες άνεργοι οι οποίοι έχουν κάνει αιτήσεις από τον περασμένο Ιούλιο και ακόμα δεν έχουν πάρει οποιαδήποτε επιταγή ή δεν έχουν οποιοδήποτε στοιχείο σχετικά με το αν έχουν εγκριθεί ή αν δεν έχουν εγκριθεί. Και έχουν αρχίσει να αγωνιούν και να τηλεφωνούν και κανέναν να μην τους απαντά εις τα τηλέφωνα.

Να πούμε, κύριε Πρόεδρε, τελειώνοντας, και να υπενθυμίσουμε ότι σε ένα μήνα έχουμε Χριστούγεννα. Αυτοί οι άνθρωποι θα πρέπει να γιορτάσουν, όπως όλος ο κόσμος, Χριστούγεννα!

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ την κ. Μαυρονικόλα.

Η κ. Αθηνά Κυριακίδου και ο κ. Νουρής στη συνέχεια.

A. ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε,

Το νομοσχέδιο από μεριάς της κυβέρνησης προέβλεπε την κάλυψη εκείνων των αιτήσεων των ληπτών δημοσίου βοηθήματος και των χαμηλοσυνταξιούχων οι οποίες ήταν εκπρόθεσμες και οι οποίες δικαιολογημένα

κατά το υπουργείο ήταν εκπρόθεσμες. Εμείς, ως επιτροπή Εργασίας, κρίναμε ότι, από τη στιγμή που δινόταν μια μορφή παράτασης, θα έπρεπε να διευρυνθεί για όλους, είτε χαμηλοσυνταξιούχους είτε λήπτες δημοσίου βοηθήματος, που μπορεί μεν να μην ήταν άρρωστοι ή σε γηριατρεία ή σε απομονωμένες περιοχές, αλλά δεν υπέβαλαν αίτηση, ίσως γιατί επηρεάστηκαν και από διάφορες πολιτικές συζητήσεις και υπήρχε και μια παραπληροφόρηση. Μέσα λοιπόν σε αυτά τα πλαίσια διευρύνουμε τους δικαιούχους και με την επέκταση της ημερομηνίας που δικαιούνται κάποιοι να κάνουν αίτηση.

Παράλληλα, θεωρούμε ότι δε θα ψηφίσουμε την τροπολογία που κατατέθηκε από μεριάς του ΑΚΕΛ και της ΕΔΕΚ, διότι η αφαίρεση της καταληκτικής ημερομηνίας ανατρέπει μια από τις βασικές φιλοσοφίες του νομοσχεδίου, που είναι η δημιουργία μητρώου. Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ίσων Ευκαιριών μεταξύ Ανδρών και Γυναίκων εργάζεται προς την κατεύθυνση αυτή. Ως Δημοκρατικό Κόμμα ήταν βασική πολιτική μας ότι πρέπει να υπάρχει μητρώο, ώστε καθένας από τους πολίτες που παίρνει δημόσιο βοήθημα ή δημόσιο χρήμα να πρέπει να καταγράφεται και να δικαιολογείται. Άρα, αυτή την τροπολογία δε θα την ψηφίσουμε.

Επίσης, πρέπει να πούμε ότι, όσον αφορά αυτή τη φιλολογία που γίνεται για τους χαμηλοσυνταξιούχους, με βάση το υφιστάμενο νομοσχέδιο, κανένα, μα κανένα επιπρόσθετο κριτήριο δεν έχει προστεθεί. Άρα, εκείνοι που κανονικά ήταν δικαιούχοι θα συνεχίσουν να είναι δικαιούχοι. Εκείνο το οποίο προστέθηκε -και κάποιοι θεωρούν ότι είναι αμαρτία- και έπρεπε να είχε κατατεθεί από τους χαμηλοσυνταξιούχους είναι ότι έπρεπε όλα τα εισοδήματα είτε από καταθέσεις είτε από ενοίκια να δηλώνονταν, αλλά, επειδή δεν υπήρχε προηγουμένως δυνατότητα από μεριάς του κράτους, ένεκα των προσωπικών δεδομένων, δεν μπορούσε να διερευνηθεί. Αυτό το θέμα καλύπτεται με το νομοσχέδιο για το ΕΕΕ.

Να πούμε επίσης ότι όλοι οι χαμηλοσυνταξιούχοι και οι λήπτες δημοσίου βοηθήματος που έπαιρναν βοήθημα θα συνέχιζαν να παίρνουν τα δημόσια βοηθήματα και το μικρό τσεκκούδιν μέχρι την ολοκλήρωση και των ημερομηνιών και του νομοσχεδίου. Αυτοί οι οποίοι δεν πήραν -και συμφωνώ ότι υπάρχει καθυστέρηση και πρέπει το Υπουργείο Εργασίας να επιταχύνει τις διαδικασίες- είναι οι νέοι δικαιούχοι, που σωστά τους συμπεριλάβαμε μέσα στο νομοσχέδιο. Είναι οι μακροχρόνια άνεργοι. Είναι μια νέα ομάδα ανθρώπων που δεν έπαιρναν κανένα απολύτως βοήθημα από τις υφιστάμενες δομές. Έτσι, διευρύνθηκαν οι δικαιούχοι και αυτοί θα πρέπει οπωσδήποτε να ενισχυθούν μέσα από το ΕΕΕ.

Γι' αυτό συμφωνούμε με αυτά που λέχθηκαν προηγουμένως, ώστε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες και οι μακροχρόνια άνεργοι να πάρουν αυτά που δικαιούνται. Εμείς την τροπολογία δε θα την ψηφίσουμε, γιατί θεωρούμε ότι ανατρέπει τη βασική πρόνοια για τη δημιουργία του μητρώου.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νουρής.

Ευχαριστώ την κ. Κυριακίδου.

Ν. ΝΟΥΡΗΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η οικονομική κρίση ανέδειξε μεταξύ άλλων τα πολλά κοινωνικά προβλήματα που αυτό το κράτος αντιμετωπίζει στο επίπεδο και της κοινωνικής πολιτικής. Η κυβέρνηση έφερε ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων το νομοσχέδιο για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, το οποίο ψηφίστηκε και το οποίο είναι η πρόταση της κυβέρνησης. Είναι μια ριζοσπαστική τομή και πρόταση, για να απαντήσει ακριβώς σε αυτά τα πολλά κοινωνικά προβλήματα. Ακρογωνιαίος λίθος όμως αυτής της πολιτικής είναι η στόχευση και είναι και η στήριξη των πραγματικά ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού. Για να γίνει όμως κατορθωτό κάτι τέτοιο, θα πρέπει μεταξύ άλλων να δημιουργήσουμε μητρώο, ένα αξιόπιστο μητρώο, για να ξέρουμε ποιοι είναι οι πραγματικοί λήπτες των όποιων επιδομάτων παίρνουν από το κράτος. Είναι καλά γνωστό ότι η συντριπτική πλειοψηφία των συνταξιούχων που δεν υπέβαλαν αίτηση για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα και άρα χάνουν το δικαίωμα και για τη συμπληρωματική σύνταξη, στην οποία γίνεται αναφορά, το έπραξαν συνειδητά, γνωρίζοντας τις πρόνοιες των εισοδηματικών και περιουσιακών στοιχείων της νομοθεσίας.

Κατά τη συζήτηση της συγκεκριμένης πρότασης στην επιτροπή Εργασίας της Βουλής λέχθηκε ότι το νομοσχέδιο κατατέθηκε από την εκτελεστική εξουσία, για να δώσει τη δυνατότητα εξέτασης των 253 εκπρόθεσμων αιτήσεων ληπτών δημοσίου βοηθήματος και των ενενήντα περίπου αιτήσεων χαμηλοσυνταξιούχων που είχαν κατατεθεί εκπρόθεσμα. Η κυβέρνηση θεώρησε ότι θα μπορούσε να δοθεί η δυνατότητα εξέτασης, μέσα σε αυτή την κρίση που περνούμε, αυτών των αιτήσεων, νοούμενου ότι θα συντρέχουν σοβαροί λόγοι για το εκπρόθεσμο. Η πλειοψηφία των κοινοβουλευτικών κομμάτων προφανώς έκρινε ότι τα κριτήρια εξέτασης αυτών των αιτήσεων πρέπει να απαλειφθούν, ώστε όλες οι αιτήσεις που έχουν παραληφθεί ως εκπρόθεσμες, αλλά και όποιες άλλες ενδεχομένως θα κατατεθούν μέχρι τις 30 Νοεμβρίου να τύχουν εξέτασης.

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός θα στηρίξει το συγκεκριμένο νομοσχέδιο και με τις αλλαγές οι οποίες έχουν επέλθει, παρά το γεγονός ότι θεωρούμε ότι και η δεύτερη συνεχόμενη παράταση, αλλά και η άρσις των κριτηρίων στέλνουν λανθασμένα μηνύματα στους πολίτες, ό,τι κι αν αυτό συνεπάγεται.

Όσον αφορά την καθυστέρηση για την οποία έγινε λόγος από το συνάδελφο πρόεδρο της επιτροπής στο θέμα των επιδομάτων, είναι καλά γνωστό σε όλους μας ότι ο σημαντικότερος λόγος της καθυστέρησης έχει να κάνει με την ελλιπή συμπλήρωση των αιτήσεων και των στοιχείων που λείπουν από αυτές κατά τη διαδικασία κατάθεσής τους. Και βεβαίως η όποια καθυστέρηση, για να ξέρουμε τι ακριβώς ψηφίζουμε, αποβαίνει πραγματικά σε βάρος αυτών που είναι πραγματικά δικαιούχοι. Όμως, έστω και με αυτή τη στρέβλωση που υπάρχει, είναι καλά γνωστό ότι σε κανέναν, μα κανέναν δεν έχει αποκοπεί το μέχρι πρότινος παραχωρούμενο δημόσιο βοήθημα και ούτε και θα διακοπεί μέχρι την εξέταση της αίτησης του οποιοδήποτε λήπτη. Άρα, δεν πρόκειται κάποιος να χάσει το δικαίωμά του, μέχρι να πάρει το επόμενο επίδομα.

Τώρα όσον αφορά την τροπολογία που έχει κατατεθεί από το ΑΚΕΛ, την ΕΔΕΚ και τους Οικολόγους, για μας ουσιαστικά η συγκεκριμένη τροπολογία, ουσιαστικά και πραγματικά, θα επιτρέψει την απόκρυψη της κατάθεσης των πραγματικών εισοδηματικών και περιουσιακών στοιχείων των αιτητών, αφού δε θα υποχρεώνονται, σε ενδεχόμενο ψήφισής της, να υποβάλλουν τη σχετική αίτηση. Και αυτό θεωρούμε ότι είναι εξαιρετικά σημαντικό και ως εκ τούτου βεβαίως ούτε αξιόπιστο μητρώο, που για μας είναι εξόχως σημαντική παράμετρος, θα μπορέσουμε να δημιουργήσουμε, ενώ θα επιτραπεί η συνέχιση της λανθασμένης χορήγησης ενός επιδόματος σε άτομα που δεν το έχουν πραγματικά ανάγκη. Ως εκ τούτου, ο Δημοκρατικός Συναγερμός θα καταψηφίσει τη συγκεκριμένη τροπολογία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Νουρή.

Υπάρχουν άλλες πρωτολογίες;

Αν δεν υπάρχουν άλλες πρωτολογίες, θα δώσω το λόγο για δευτερολογία στον πρόεδρο της επιτροπής Εργασίας, τον κ. Φακοντή.

Α. ΦΑΚΟΝΤΗΣ:

Επειδή έχουν ακουστεί πράγματα, κύριε Πρόεδρε, που δεν ευσταθούν, ήθελα να κάμω κάποια διόρθωση. Πρώτον, δεν αφαιρείται η καταληκτική ημερομηνία. Η 30ή Νοεμβρίου παραμένει στο νόμο. Δεύτερον, ούτε το μητρώο καταργείται. Δεν ξέρω πώς κάποιοι συνάδελφοι έχουν ερμηνεύσει τη δική μας τροπολογία ως κατάργηση είτε του μητρώου είτε της συγκεκριμένης καταληκτικής ημερομηνίας.

Η διαφορά, κύριε Πρόεδρε, είναι ότι, όταν κάποιος απολέσει, όταν με βάση την καταληκτική ημερομηνία δεν υποβάλει την αίτηση και του αφαιρεθεί η συμπληρωματική σύνταξη, θα πρέπει να υποβάλει αίτηση -μιλώ για το χαμηλοσυνταξιούχο- με βάση το σχέδιο του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος. Δηλαδή αν κάποιος έχει πέραν των €5.000 καταθέσεις, δε θα δικαιούται να ανακτήσει τη συμπληρωματική σύνταξη, ενώ, αν υποβάλει την αίτησή του με βάση το σχέδιο ενίσχυσης των συνταξιούχων με χαμηλά εισοδήματα, θα μπορεί να την ανακτήσει, ανεξαρτήτως αν έχει πέραν των €5.000. Όμως την ίδια στιγμή, με βάση το σχέδιο ο αιτητής δικαιούται να δηλώσει και οποιαδήποτε εισοδήματα έχει είτε από καταθέσεις είτε από κληρονομιά είτε ακόμη και από ενοίκια. Εάν παρουσιαστεί κάποιο πρόβλημα, θα μπορούσε η κυβέρνηση κάλλιστα να ξαναφέρει τροπολογία, ώστε, εάν υπάρξουν κάποιες στρεβλώσεις, να τις επιλύσουμε. Αλλά είναι λανθασμένο να δίνεται η εικόνα ότι μένει ανοικτό και καταργείται το μητρώο και δε θα υπάρχει καταληκτική ημερομηνία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Ο κ. Νουρής δευτερολογία;

Ορίστε.

Ν. ΝΟΥΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, μια διευκρίνιση, γιατί γίνεται πολύς λόγος για το ποιοι δικαιούνται και ποιοι δε δικαιούνται. Απλώς να διασαφηνίσουμε ότι για έναν ο οποίος είναι δικαιούχος της λεγόμενης συμπληρωματικής επιταγής, αυτού που ονομάζουμε "μικρό τσεκκούδι", δεν έχει να κάνει με τα περιουσιακά του στοιχεία αλλά με τα εισοδηματικά του κριτήρια. Εάν κάποιος έχει εισοδήματα περισσότερα των €10.300 το χρόνο, τότε χάνει το δικαίωμα να παίρνει τη συμπληρωματική σύνταξη. Αυτό το οποίο εμείς θέτουμε και λέμε είναι πολύ απλά ότι ζητούμε από όλους οι οποίοι θα παίρνουν το οποιοδήποτε επίδομα στην Κυπριακή Δημοκρατία από τούδε και στο εξής να δηλώσουν και να συμπληρώσουν τες αιτήσεις που χρειάζεται για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, ώστε να καταρτιστεί αυτό που ονομάζεται μητρώο, για να μπορούμε να ξέρουμε σε ποιους πραγματικά δίνουμε τα οποιαδήποτε χρήματα, διότι, επαναλαμβάνω, δική μας θέση δεν είναι να γίνουν αποκοπές εισοδημάτων και επιδομάτων, δική μας θέση είναι να παίρνουν αυτά τα επιδόματα αυτοί που πραγματικά τα έχουν ανάγκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Έχει ολοκληρωθεί η συζήτηση και προχωρούμε αμέσως στην ψηφοφορία επί της κοινής τροπολογίας ΑΚΕΛ, ΕΔΕΚ, Οικολόγων.

(Η σχετική τροπολογία)

Προτεινόμενη τροπολογία της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών για το νομοσχέδιο «Ο περί του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014»

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του άρθρου 2 του πιο πάνω νομοσχεδίου, το οποίο τροποποιεί το άρθρο 35 του βασικού νόμου, με τη διαγραφή της λέξης «και» στο τέλος της παραγράφου (α) αυτού, με την αντικατάσταση της τελείας με άνω τελεία στο τέλος της παραγράφου (β) αυτού και με την προσθήκη αμέσως μετά της λέξης «και» και της ακόλουθης νέας παραγράφου (γ):

«(γ) με την αντικατάσταση της τελείας με άνω και κάτω τελεία στο τέλος του εδαφίου (3) αυτού και την προσθήκη αμέσως μετά της ακόλουθης επιφύλαξης:

Νοείται ότι πρόσωπο που είναι χαμηλοσυνταξιούχος ή μέλος της οικογενειακής μονάδας του προσώπου αυτού, το οποίο δεν έχει υποβάλει αίτηση για παροχή ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος μέχρι τη λήξη της προθεσμίας που καθορίζεται στη δεύτερη επιφύλαξη της παραγράφου (β) του εδαφίου (1), δύναται να υποβάλει αίτηση και να καταστεί δικαιούχος με βάση το Σχέδιο Ενίσχυσης των Συνταξιούχων με Χαμηλά Εισοδήματα.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της τροπολογίας;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι ένας, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι έξι, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Μία αποχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με είκοσι έξι ψήφους εναντίον, είκοσι έναν ψήφους υπέρ, και μία αποχή, η τροπολογία απορρίπτεται.

Προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 35 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 39 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση αυτών των άρθρων;

Μη υπάρξουσας οιασδήποτε ενστάσεως, τα άρθρα 1 μέχρι 3 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην ψήφιση του νομοσχεδίου;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Έχει ήδη γίνει.

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.220, ημερομηνίας 30 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Αδάμου Αδάμου

«Κατά τη διάρκεια της συζήτησης για τους ρευματοπαθείς στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας της Βουλής των Αντιπροσώπων και σε δική μου ερώτηση στους παριστάμενους εκπροσώπους του Υπουργείου Υγείας γιατί εργοδοτούμε παιδορευματολόγο από το εξωτερικό και όχι από τους Κυπρίους συναδέλφους, μου δόθηκε η απάντηση ότι δεν υπάρχει Κύπριος ειδικός παιδορευματολόγος. Στο γραφείο μου όμως έχει έλθει επιστολή διαμαρτυρίας από Κύπρια ρευματολόγο με ειδικευση στα παιδιά, η οποία καταγγέλλει ότι αγνοείται συστηματικά και ότι με επανειλημμένες επιστολές που έχει αποστείλει στο Υπουργείο Υγείας υποδεικνύει αυτό τον παραγκωνισμό.

Παρακαλώ όπως με ενημερώσετε αν όλα αυτά που καταγγέλλει η παραπονούμενη (Ελπίδα Μηνά Αρ. Φακ. Υ.Υ. 5.29.02.15 και Ι.Υ. 13.15.001) τα έχετε εξετάσει, καθώς και για τη λογική της μη εργοδότησής της.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.221, ημερομηνίας 30 Οκτωβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για:

1. το συνολικό αριθμό των ατόμων που έχουν εργοδοτηθεί μέσω των σχεδίων για απόκτηση εργασιακής πείρας,
2. τον αριθμό των επιθεωρήσεων και ελέγχων που έγιναν στους οργανισμούς που συμμετέχουν και
3. τον αριθμό των εργοδοτούμενων που παρέμειναν στην εργασία που τοποθετήθηκαν μέχρι την ολοκλήρωση του εξαμήνου και τον αριθμό των ατόμων που συνέχισαν να εργάζονται στους ίδιους οργανισμούς μετά τη λήξη του εξαμήνου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.222, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σχετικά με τη μεταρρύθμιση των Κυπριακών Ταχυδρομείων, ποιες αλλαγές πρόκειται να γίνουν και το σχετικό χρονοδιάγραμμα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.223, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι εκκρεμούν δείγματα για εξέταση για πιθανόν εντοπισμό καρκινικών κυττάρων εδώ και μήνες στο Ιστοπαθολογικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας. Συγκεκριμένα, εκκρεμούν δείγματα από τον Απρίλιο του 2014.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθεται να πάρει, για να μειωθεί ο υπερβολικός φόρτος εργασίας του Ιστοπαθολογικού Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας και να εξετάζονται τα δείγματα σε λογικά χρονικά διαστήματα, ώστε να μπορούν να ληφθούν εγκαίρως τα ενδεδειγμένα ιατρικά μέτρα για θεραπεία.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.224, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω παρατηρήσει ότι αυξάνεται το κονδύλι για τις χορηγίες που προσφέρουν οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού κατά €1,6 εκ. Για να μπορέσουν όμως οι πολιτιστικοί φορείς του τόπου να απολαύσουν αυτά τα αυξημένα κονδύλια, πιστεύουμε ότι θα ήταν πολύ καλύτερο αν οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες είχαν περισσότερη από μια καταληκτική ημερομηνία για υποβολή προτάσεων για έγκριση κάτω από τα σχετικά κονδύλια. Παραπέμπουμε στη θεσμοθετημένη πρακτική τόσο των ευρωπαϊκών προγραμμάτων όσο και οργανισμών στην Κύπρο, όπως ο Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου, που έχουν πέντε πάγιες ημερομηνίες το χρόνο για υποβολή αιτήσεων για συγκεκριμένες, επικαλυπτόμενες χρονικές περιόδους.

Επίσης, πιστεύουμε πως είναι αναγκαία η θεσμοθέτηση διαφανών κριτηρίων για αποδοχή και απόρριψη αιτήσεων, διότι έχουμε δεχθεί πάρα πολλά παράπονα ότι οι απορρίψεις γίνονται χωρίς καμία αιτιολόγηση.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για την άποψή του επί των πιο πάνω εισηγήσεων και αν προτίθεται να προβεί σε διαφοροποίηση της μέχρι τώρα πρακτικής που ακολουθούν οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.225, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω γίνει αποδέκτης καταγγελιών αναφορικά με τη δημοσίευση αγγελιών που αφορούν αγοραπωλησίες ζώων συντροφιάς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (facebook, twitter κτλ.).

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει ελεγχθεί κατά πόσο τα άτομα που αναρτούν τις εν λόγω αγγελίες είναι νόμιμοι εκτροφείς, αν η εκτροφή των ζώων γίνεται σε νόμιμες εγκαταστάσεις, καθώς και αν τα εν λόγω άτομα δηλώνουν τα εισοδήματά τους στο Τμήμα Φορολογίας, όπως οφείλουν να πράττουν.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.226, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Στις 23 Οκτωβρίου 2014 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε δελτίο τύπου με θέμα “Φορολογία: Το έλλειμμα ΦΠΑ ανέρχεται σε δισεκατομμύρια σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη”. Η μελέτη καταδεικνύει απώλεια εσόδων ύψους €177 δις περίπου, λόγω μη συμμόρφωσης με τους κανόνες ή μη είσπραξη του φόρου του 2012. Το ποσό αυτό αντιστοιχεί στο 16% των συνολικών αναμενόμενων εσόδων του φόρου προστιθέμενης αξίας σε είκοσι έξι κράτη μέλη. Σύμφωνα με το δελτίο τύπου, η επικαιροποιημένη μελέτη αναμενόταν ότι θα κάλυπτε την Κύπρο και την Κροατία, αλλά αυτό δεν κατέστη δυνατό, καθώς δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί η αναθεώρηση των εθνικών λογαριασμών για την Κύπρο και η κατάρτιση των πινάκων χρήσης για την Κροατία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τους λόγους για τους οποίους η Κύπρος δεν είχε ολοκληρώσει την αναθεώρηση των εθνικών λογαριασμών εγκαίρως, αν έχουν ετοιμαστεί τα στοιχεία και ποιο είναι τελικά το έλλειμμα του φόρου προστιθέμενης αξίας για τα έτη 2011 και 2012.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.227, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Στην κοινότητα Λυμπιών διαμορφώθηκε η πλατεία Αγίου Γεωργίου ως κλειστή ζώνη με πέτρινο επίστρωμα, η οποία και αναβαθμίζει την αισθητική της κοινότητας. Ενώ οι οδηγίες του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων επέτρεπαν τη διέλευση οχημάτων για ορισμένες μόνο ώρες μέσω μετακινούμενων πασσάλων, το κοινοτικό συμβούλιο αυθαίρετα αφαίρεσε τους πασσάλους, επιτρέποντας τη διέλευση μηχανοκινήτων όλο το εικοσιτετράωρο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα η επένδυση να καταστρέφεται και να αλλοιώνεται. Επιπλέον, προκαλείται οχληρία άκρως ενοχλητική για όσους είναι αναγκασμένοι να κατοικούν σε σπίτια που εφάπτονται της πλατείας.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τι προτίθεται να πράξει, ούτως ώστε να προστατευθεί η πλατεία, η οποία κατασκευάστηκε ως αντισταθμιστικό μέτρο για τα ΧΥΤΥ.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.228, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι εδώ και δύο χρόνια περίπου έχει παρατηρηθεί προσβολή των φοινικόδεντρων παγκύπρια από το αιγυπτιακό σκαθάρι. Το πρόβλημα, σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, έχει εξαπλωθεί και ο κίνδυνος εξαφάνισης των φοινικόδεντρων παγκύπρια είναι πλέον υπαρκτός.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει για την επιτυχή αντιμετώπιση της προσβολής των φοινικόδεντρων από το αιγυπτιακό σκαθάρι.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.229, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με την έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο αναφορικά με την εφαρμογή των διατάξεων του Πρωτοκόλλου αρ. 3 της πράξης προσχώρησης του 2003 όσον αφορά τις περιοχές των κυρίαρχων βάσεων του Ηνωμένου Βασιλείου της Μεγάλης Βρετανίας και της Βόρειας Ιρλανδίας στην Κύπρο, εντοπίστηκαν ορισμένοι κίνδυνοι σχετικά με τις δασμολογικές και τις φορολογικές ατέλειες και τις απαλλαγές για τις προμήθειες των ενόπλων δυνάμεων του Ηνωμένου Βασιλείου και του συνδεδεμένου με αυτές προσωπικού, που παρέχονται βάσει της Συνθήκης Εγκαθίδρυσης και διατηρούνται στο πρωτόκολλο.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν η πιο πάνω διαπίστωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής εξακολουθεί να ισχύει.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.230, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ όπως ο αρμόδιος υπουργός ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις εξελίξεις επί των προσπαθειών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού σχετικά με τη διαμόρφωση του Συστήματος Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου και του Συστήματος Αξιολόγησης των Εκπαιδευτικών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.231, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ όπως ο αρμόδιος υπουργός ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις εξελίξεις επί των προσπαθειών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού σχετικά με την αναβάθμιση και την επέκταση των Μεταλυκειακών Ινστιτούτων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΜΙΕΕΚ).»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.232, ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Έχω πληροφορηθεί ότι οι διαδικασίες που σχετίζονται με το σχεδιασμό και την υλοποίηση του έργου στον ποταμό Λιοπετρίου περιέπεσαν και πάλι σε γραφειοκρατικό τέλμα.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σχετικά με τους λόγους της καθυστέρησης, ως επίσης και κατά πόσο θα διατεθούν πραγματικά τα διαθέσιμα κονδύλια κατά το έτος 2015 για το εν λόγω έργο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.233, ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Καλείται ο αρμόδιος υπουργός να μας ενημερώσει για τα ακόλουθα:

1. Τι αριθμός διακρατικών συμφωνιών έχει υπογραφεί εκ μέρους του κράτους, τα δικαιώματα των οποίων εκχωρήθηκαν στις Κυπριακές Αερογραμμές;
2. Προτίθεται το κράτος να κοστολογήσει ή έχει κοστολογήσει εκάστη διακρατική συμφωνία; Ποια η υπολογιζόμενη αξία τους σήμερα;
3. Οι εταιρείες που ενδιαφέρονται για την εξαγορά των Κυπριακών Αερογραμμών θα εξαγοράσουν αυτές τις συμφωνίες;
4. Υπάρχει περίπτωση το κράτος να μεταβιβάσει τα δικαιώματα που απέκτησε η Κυπριακή Δημοκρατία με τις υπογραφείσες διακρατικές συμφωνίες δωρεάν μαζί με την εξαγορά του λογότυπου και την ονομασία των Κυπριακών Αερογραμμών;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.234, ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε εκθέσεις της η Επίτροπος Διοικήσεως και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αναφορικά με καταγγελίες για τη μη παροχή των κατάλληλων προσαρμογών που να διασφαλίζουν την προσβασιμότητα στο χώρο εργασίας στα άτομα με αναπηρία που εργάζονται στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας και στο Νοσοκομείο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ' Λευκωσίας (αρ. Φακ: Α.Κ.Ι. 89/2012, Α/Π 1310/2012 και Α.Κ.Ι. 25/2012) εισηγήτο τη λήψη διορθωτικών μέτρων, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη πρόσβαση των εργαζομένων με προβλήματα αναπηρίας στο χώρο εργασίας τους.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχουν ληφθεί οποιαδήποτε διορθωτικά μέτρα για την απρόσκοπτη πρόσβαση των εργαζομένων με προβλήματα αναπηρίας στο χώρο εργασίας τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.235, ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να αποστείλει στη Βουλή των Αντιπροσώπων κατάλογο που να περιλαμβάνει τους πενήντα μεγαλύτερους οφειλέτες (νομικά και φυσικά πρόσωπα) του Τμήματος Φορολογίας. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το ύψος των οφειλών τους, καθώς και για τα μέτρα που λαμβάνονται για την είσπραξη των φόρων αυτών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.236, ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε έκθεσή της η Επίτροπος Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αναφορικά με την υποχρέωση διασφάλισης προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία στις παραλίες αναφέρει ότι οι παραλιακοί δήμοι πρέπει να επιδείξουν το αναγκαίο ενδιαφέρον και να εξασφαλίσουν την προσβασιμότητα των παραλιών,

ενώ εισηγείται και την ενεργότερη εμπλοκή της Τεχνικής Επιτροπής Προσβασιμότητας Παραλιών και της Κεντρικής Επιτροπής Παραλιών, έτσι ώστε στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους να ασκήσουν εποπτεία στις τοπικές αρχές για την τήρηση των υποχρεώσεών τους αναφορικά με τη διασφάλιση προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρίες ή κινητικές δυσκολίες στις παραλίες.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που έχουν ληφθεί, έτσι ώστε οι παραλίες να καταστούν προσβάσιμες στα άτομα με αναπηρίες ή κινητικές δυσκολίες. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να αποστείλει στη Βουλή των Αντιπροσώπων κατάλογο των παραλιών που είναι προσβάσιμες στα άτομα με αναπηρίες ή κινητικές δυσκολίες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.237, ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι η διεθνής μη κυβερνητική οργάνωση “Compassion in World Farming” (CIWF) διεξήγαγε έρευνα για την εκτροφή 330 εκατομ. κουνελιών στην Ευρωπαϊκή Ένωση και επισκέφθηκε δεκαέξι εκτροφεία σε πέντε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου, αποκαλύπτοντας τις φρικτές συνθήκες που επικρατούν στις μονάδες όπου τα ζώα εκτρέφονται σε μικρά, συρμάτινα κλουβιά. Τα κουνέλια στα εκτροφεία εκτρέφονται σε κλωβοστοιχίες και παραμένουν εγκλωβισμένα μέχρι τη σφαγή τους. Τα θηλυκά κουνέλια αναπαραγωγής γονιμοποιούνται τεχνητά και συχνά κρατούνται σε απομόνωση έως και δύο χρόνια. Σύμφωνα με την έρευνα, οι συνθήκες στις κλωβοστοιχίες είναι άθλιες, τα ζώα αδυνατούν να εκφράσουν τη φυσική τους συμπεριφορά και υποφέρουν. Παράλληλα, σημαντικά ποσά δαπανώνται για φάρμακα και αντιβιοτικά κάθε χρόνο, καθώς η εντατική εκτροφή αποτελεί γόνιμο έδαφος για μολύνσεις και ασθένειες. Στην πρόσφατη έρευνα εντοπίστηκαν ζώα που κείτονταν νεκρά σε διάφορους χώρους των εκτροφείων και διαπιστώθηκαν υψηλά επίπεδα αμμωνίας λόγω των αποβλήτων και της έλλειψης αερισμού. Οι χώροι ήταν βρώμικοι σε όλες τις μονάδες, πολλά ζώα ήταν άρρωστα και τραυματισμένα και τα κλουβιά περιόριζαν τρομερά οποιαδήποτε κίνηση.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει, έτσι ώστε να θεσπιστεί νομοθεσία που να απαγορεύει τη χρήση συμβατικών κλωβοστοιχιών για την εκτροφή κουνελιών και να σταματήσει η βάνουση εκτροφή κουνελιών σε κλουβιά. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον αριθμό των μονάδων που δραστηριοποιούνται στην Κύπρο και ασχολούνται με την εκτροφή των κουνελιών, καθώς επίσης και τις συνθήκες εκτροφής των κουνελιών στις μονάδες αυτές.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.238, ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε έκθεσή της η Επίτροπος Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αναφορικά με την προσβασιμότητα ατόμων με αναπηρίες σε αθλητικές εγκαταστάσεις, ημερομηνίας 29^{ης} Μαΐου 2012 (Αρ. Φακ: Α.Κ.Ι. 30/2010 & Α.Ι.Τ. 1/2012), τονίζει μεταξύ άλλων ότι η προσβασιμότητα των υποδομών από τα άτομα με αναπηρίες αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη διασφάλιση της ισότιμης συμμετοχής τους στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας και καλεί όλες τις εμπλεκόμενες διαχειριστικές αρχές να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να πραγματοποιηθούν τα αναγκαία έργα προσβασιμότητας στα γήπεδα για τη διευκόλυνση των ατόμων με κινητικά προβλήματα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που έχουν λάβει οι αρμόδιοι φορείς (Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού, Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου, Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες), έτσι ώστε όλα τα γήπεδα να είναι προσβάσιμα στους φιλάθλους με αναπηρία ή κινητικές δυσκολίες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.239, ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο υπάρχουν σχέδια, για να αξιοποιηθεί το κρατικό τεμάχιο στην οδό Δήμητρας στο κέντρο της Λάρνακας, εάν ναι, τι είδους ανάπτυξη θα γίνει, και εάν έχει εξασφαλιστεί σχετική χρηματοδότηση, καθώς και το σχετικό χρονοδιάγραμμα.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.570, ημερομηνίας 14 Μαΐου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. αναφοράς Ερ. 23.06.010.02.570 και ημερομηνία 04 Ιουνίου, 2013, με την οποία ο βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργος Περδίκης, ζητά να πληροφορηθεί η Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχει διεξαχθεί οποιαδήποτε έρευνα για το τραπεζικό

σύστημα των κατεχομένων, ποια συμφέροντα εξυπηρετεί, αν υπάρχει κίνδυνος εκμετάλλευσης της κρίσης των κυπριακών τραπεζών και ποιες είναι οι ενέργειες της Κυβέρνησης, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Κράτους παρακολουθούν το θέμα της πιθανής μεταφοράς καταθέσεων από χρηματοπιστωτικά ιδρύματα των ελεύθερων περιοχών σε «τράπεζες» των κατεχομένων.
2. Σχετικά με το ερώτημα του κ. Περδίκη αν υπάρχει ο κίνδυνος εκμετάλλευσης της κρίσης των κυπριακών τραπεζών, σημειώνουμε ότι το «τραπεζικό σύστημα» των κατεχομένων παρουσιάζει παράδοξες αδυναμίες (ανεπάρκεια του συστήματος εποπτείας, συναλλαγματικός κίνδυνος) και ως εκ τούτου δεν είναι ιδιαίτερα ελκυστικό για καταθέτες.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.070, ημερομηνίας 23 Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και να εκφράσω καταρχήν τις απολογίες μου γιατί, εκ παραδρομής, δεν απαντήθηκε έγκαιρα. Σε σχέση με το ερώτημά σας, σας πληροφορώ ότι η διαδρομή 631, στην οποία αναφέραστε, ξεκινά από τον κεντρικό σταθμό που βρίσκεται πλησίον του λιμανιού της Πάφου με προορισμό την Πέτρα του Ρωμιού. Συγκεκριμένα, η εν λόγω διαδρομή κατευθύνεται από τη Λεωφόρο Ποσειδώνος, περνά από τη Γεροσκήπου και ακολούθως εισέρχεται στον παλαιό δρόμο Πάφου-Λεμεσού. Πρόσθετα, αναφέρεται ότι η διαδρομή περνά από τις κοινότητες Κολώνη-Αχέλεια-Μανδριά-Κουκλιά-Χα Ποτάμι, εισέρχεται στο ξενοδοχείο "Aphrodite Hills" και επιστρέφει στον παλαιό δρόμο Πάφου-Λεμεσού, με κατεύθυνση την Πέτρα του Ρωμιού, όπου και τερματίζει η διαδρομή.

2. Σημειώνεται ότι, η εν λόγω διαδρομή εξυπηρετεί τόσο τη διασύνδεση των προαναφερθέντων χωριών με τον κεντρικό σταθμό της Πάφου όσο και την περιοχή της Πέτρας του Ρωμιού, καθώς, επίσης, και τους εργαζόμενους και διαμένοντες στο ξενοδοχείο "Aphrodite Hills".
3. Επισημαίνεται ότι κατά την καλοκαιρινή περίοδο διενεργούνται 10 δρομολόγια και κατά τη χειμερινή περίοδο 7 δρομολόγια.
4. Καταλήγοντας, σας ενημερώνω ότι η υπό αναφορά διαδρομή είναι από τις πλέον επιτυχημένες διαδρομές της επαρχίας Πάφου, με περίπου 18 000 επιβάτες να διακινούνται με αυτή ανά μήνα και 30 περίπου επιβάτες ανά δρομολόγιο.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.280, ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σας πληροφορώ τα ακόλουθα σχετικά με το πιο πάνω ερώτημα:

1. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι το Εφοριακό Συμβούλιο καθιδρύθηκε το 2000 σύμφωνα με το Άρθρο 4Α των περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων Νόμους του 1978 έως 1999, με αρμοδιότητα τον ιεραρχικό διοικητικό έλεγχο των αποφάσεων του Διευθυντή του Τμήματος Εσωτερικών Προσόδων, ο οποίος ασκείται με τη διαδικασία της ιεραρχικής προσφυγής.
2. Το Υπουργικό Συμβούλιο με Απόφασή του ημερ. 11/2/2013 και αρ. 74.698 θεωρώντας ότι το Εφοριακό Συμβούλιο δεν είχε ανταποκριθεί στην αποστολή του και λαμβάνοντας υπόψη την επικρατούσα οικονομική κατάσταση αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να ετοιμάσει, σε συνεργασία με το Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, Νομοσχέδιο με το οποίο να καταργείται το εν λόγω Συμβούλιο.
3. Στην πράξη το Εφοριακό Συμβούλιο είχε ήδη αναστείλει τη λειτουργία του από τις 15/1/2013 αλλά εξακολουθούσαν να ενοικιάζονται οι κτιριακές εγκαταστάσεις στις οποίες στεγαζόταν το Συμβούλιο με μηνιαίο ενοίκιο €2.500.
4. Στις 2/8/2013 το Υπουργικό Συμβούλιο με αριθμό απόφασης 75.599 αποφάσισε: «να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για τερματισμό της ενοικίασης των κτιριακών εγκαταστάσεων του Εφοριακού Συμβουλίου και τη μεταφορά των υπαλλήλων του στο Υπουργείο Οικονομικών.»
5. Στις 13 Αυγούστου 2013 είχε ειδοποιηθεί ο ιδιοκτήτης του κτιρίου για διακοπή του συμβολαίου ενοικίασης που με τη συμβατική υποχρέωση για τριμηνιαία προειδοποίηση έληγε στις 15 Δεκεμβρίου 2013. Ταυτόχρονα είχε αφαιρεθεί όλος ο εξοπλισμός και τα έπιπλα που ανήκαν στο κράτος και δόθηκαν σε άλλες Υπηρεσίες. Όσον αφορά το προσωπικό αυτό είχε τοποθετηθεί σε άλλες υπηρεσίες από τα μέσα Σεπτεμβρίου 2013.
6. Εν τω μεταξύ το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο στα πλαίσια τεχνικής βοήθειας που παρείχε στην Κυπριακή Δημοκρατία για τη βελτίωση της φοροεισπρακτικής ικανότητας θεωρεί απαραίτητη τη διατήρηση ενός ανεξάρτητου θεσμού ο οποίος να εξετάζει διαφορές μεταξύ των φορολογούμενων και των κρατικών φορολογικών τμημάτων. Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι αρμοδιότητες του Εφοριακού

Συμβουλίου εμπíπτουν στα πλαίσια των προτεραιοτήτων της φορολογικής μεταρρύθμισης που προβλέπει την ενίσχυση της δευτεροβάθμιας εξέτασης των φορολογικών ενστάσεων αποφασίστηκε τελικά πως δεν ενδείκνυτο η κατάργηση του Εφοριακού Συμβουλίου.

7. Σημειώνεται ότι το Υπουργικό Συμβούλιο στις 31/12/2013 (Αρ. Απόφ. 76.279) αποφάσισε την επαναλειτουργία του Εφοριακού Συμβουλίου με το διορισμό Προέδρου και Μελών του Συμβουλίου, το οποίο προσωρινά στεγάζεται στους χώρους του Υπουργείου Οικονομικών.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.514, ημερομηνίας 21^{ης} Φεβρουαρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση που έχει διαβιβαστεί στο Υπουργείο Οικονομικών με την επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.03.455 και ημερ. 13/5/2014 και σας πληροφορώ ότι, το Υπουργείο Οικονομικών δεν κατέβαλλε ούτε καταβάλλει οποιοδήποτε επίδομα παχυσαρκίας.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.660, ημερομηνίας 19 Μαΐου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Νίκου Τορναρίτη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερομηνίας 23/5/2014 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Για την αστυνόμευση του ποδοσφαιρικού αγώνα μεταξύ των ομάδων ΑΕΛ - ΑΠΟΕΛ, που πραγματοποιήθηκε στις 17 Μαΐου, 2014 εργάστηκαν 376 αστυνομικοί. Το οικονομικό κόστος της υπερωριακής απασχόλησης ανήλθε στις €29,618,00.
2. Το οικονομικό κόστος για την αστυνόμευση και γενικά για την ασφάλεια όλων των αγώνων του Παγκύπριου Ποδοσφαιρικού Πρωταθλήματος Γλαύκος Κληρίδης κατά τις αντίστοιχες περιόδους 2013-2014, δεν μπορεί να διευκρινιστεί καθότι μέλη εργάστηκαν κατά το ωράριο της συνήθους εργασίας τους και/ή εργάστηκαν σε υπερωριακή απασχόληση. Η αστυνόμευση των αγώνων μικρών κατηγοριών γίνεται από το επί καθηκόντι προσωπικό και στα πλαίσια της εκτέλεσης των καθηκόντων τους.

Επισημαίνεται ότι το κόστος της υπερωριακής απασχόλησης για την αστυνόμευση και γενικά την ασφάλεια του κάθε αγώνα ανήλθε στα €764,415,00 και το 99% του ποσού αυτού δαπανήθηκε για την αστυνόμευση ποδοσφαιρικών αγώνων, ενώ το υπόλοιπο ποσό για τους αγώνες ομαδικών αθλημάτων.

3. Το ποσό το οποίο επιβαρύνθηκε το κράτος για την υπερωριακή απασχόληση για την αστυνόμευση των ποδοσφαιρικών αγώνων τα τελευταία 5 χρόνια ανήλθε στα €5,330,359,00. Σημειώνεται ότι η Κυβέρνηση με το πρόσφατο πακέτο μέτρων κατά της βίας στα γήπεδα εισηγήθηκε την εκμίσθωση υπηρεσιών για την αστυνόμευση αγώνων, εισήγηση η οποία δεν έγινε αποδέκτη κατά την εξέταση του σχετικού νομοσχεδίου.
4. Τα τελευταία δύο χρόνια μετά από επεισόδια σε αγώνες της ΚΟΠ και της ΚΟΚ τραυματίστηκαν 82 μέλη της Αστυνομίας και 49 πολίτες. Δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για το οικονομικό κόστος των ζημιών που προκλήθηκαν σε δημόσια και ιδιωτική περιουσία.
5. Αναφορικά με την ερώτηση 5, τα έξοδα αστυνόμευσης και ασφάλειας των ποδοσφαιρικών και καλαθοσφαιρικών αγώνων καλύπτονται είτε από το κράτος είτε από τις αθλητικές ομάδες, δεν υπάρχει συγκεκριμένη πρακτική η οποία να συνιστά κανόνα. Επισημαίνεται ότι με την εφαρμογή του θεσμού των επιτηρητών στις πλείστες χώρες, ο αριθμός των μελών της Αστυνομίας που λαμβάνουν μέρος στην ασφάλεια αθλητικών αγώνων είναι περιορισμένος, πρακτική την οποία στοχεύουμε να εφαρμόσουμε και στα δικά μας γήπεδα.

6. ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΧΟΥΛΙΓΚΑΝΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

	2012-2013	2013-2014
Αριθμός Επεισοδίων	33	45
Πόσοι συνελήφθηκαν	119	145
Πόσοι διώχθηκαν ποινικά	116	137
Τραυματίες μέλη Αστυνομίας	41	41
Τραυματίες πολίτες	31	18

Σοβαρά επεισόδια	1) ΑΝΟΡΘΩΣΗ-ΝΤΙΛΑ ΓΚΟΡΙ (09.08.2012) 2) ΟΜΟΝΟΙΑ-ΑΠΟΛΛΩΝ (02.03.2013) 3) ΑΠΟΕΛ-ΑΕΚ (27.04.2013) 4) ΑΠΟΕΛ-ΟΜΟΝΟΙΑ (12.05.13) 5) ΑΠΟΛΛΩΝ-ΑΕΛ (22.05.2013)	1) ΑΝΟΡΘΩΣΗ-ΑΠΟΛΛΩΝ (ΦΙΛΙΚΟ 12.07.13) 2) ΑΡΗΣ-ΟΜΟΝΟΙΑ (ΦΙΛΙΚΟ 13.08.13) 3) ΔΥΝΑΜΟ Κ.-ΒΑΛΕΝΘΙΑ (Ε.Λ. 20.02.14) 4) ΑΝΟΡΘΩΣΗ-ΟΜΟΝΟΙΑ (14.03.14 ΒΟΛΕΥ) 5) ΑΠΟΕΛ-ΑΕΛ (22.04.2014)
Ποινές	1. 300€-1000€ πρόστιμο σε <u>71</u> <u>πρόσωπα</u> 2. Απαγόρευση εισόδου στους αθλητικούς χώρους από 3 μήνες-6 μήνες <u>17</u> <u>πρόσωπα</u> 3. Φυλάκιση 1 μήνα-7 μήνες <u>4</u> <u>πρόσωπα</u>	1. 800€ πρόστιμο για κατοχή κροτίδων <u>σε ένα</u> <u>πρόσωπο</u> 2. Απαγόρευση εισόδου στους αθλητικούς χώρους από 3 μήνες-9 μήνες ή μέχρι την εκδίκαση της υπόθεσης <u>10</u> <u>πρόσωπα</u>
Εκκρεμείς εκδικάσεις υποθέσεων ενώπιον πρόσωπων	Για 33 πρόσωπα καταχωρήθηκαν οι υποθέσεις τους ενώπιον του δικαστηρίου	Για 48 άτομα εκκρεμούν υποθέσεις για καταχώρηση στο δικαστήριο και 76 άτομα καταχωρήθηκαν οι υποθέσεις τους ενώπιον του δικαστηρίου
Εν αναμονή εξετάσεων χημείου	3	10
Καταδικασθέντες	80	9

7. Όσο αφορά το ερώτημα 7, δεν υπήρξαν αποζημιώσεις από αστικές αγωγές εναντίον της Αστυνομίας. Δεν μας έχουν κοινοποιηθεί οποιαδήποτε στοιχεία για αστικές αγωγές εναντίον της ΚΟΠ, της ΚΟΚ και των Σωματείων για επεισόδια τα οποία προκλήθηκαν σε αγώνες πρωταθλημάτων τους.
8. Το Υπουργείο έχει λάβει, μέτρα για την οριστική πάταξη του φαινομένου του χουλιγκανισμού τα οποία περιλαμβάνονται στο Νομοσχέδιο για τη βία στα γήπεδα.

Παραμένω στη διάθεση σας για οποιοσδήποτε περαιτέρω διευκρινήσεις επιθυμείτε επί του θέματος.»

Απάντηση ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.691, ημερομηνίας 5 Ιουνίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ρούλας Μαυρονικόλα

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.03.691 και ημερ. 11.6.2014, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Η Κυπριακή Δημοκρατία, μέσα από την κύρωση της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, (ΑμεΑ) αλλά και την Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Αναπηρία 2010-2020, δεσμεύτηκε να καταστεί μια χώρα χωρίς πρόσθετα εμπόδια για άτομα με αναπηρίες.
2. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, το Υπουργικό Συμβούλιο με Απόφασή του, ανάθεσε στο Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες, του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων τον επιτελικό ρόλο της διαμόρφωσης της Εθνικής Στρατηγικής και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης της Κύπρου για την Αναπηρία 2013-2015.
3. Το πιο πάνω Σχέδιο Δράσης στοχεύει στην προώθηση της πραγμάτωσης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θεμελιωδών ελευθεριών για όλα τα άτομα με αναπηρίες χωρίς διάκριση οποιουδήποτε είδους με βάση την αναπηρία.

4. Στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης προνοείται συγκεκριμένος ρόλος για τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού. Στο συνημμένο Παράρτημα καταγράφονται πρόσφατες δράσεις και ενέργειες του ΚΟΤ που αποσκοπούν στην αναβαθμισμένη εμπειρία ατόμων με αναπηρίες ή μειωμένη κινητικότητα.
5. Η βελτίωση της προσβασιμότητας της χώρας μας δεν αποτελεί απλά νομική και ηθική υποχρέωση, αλλά και σοβαρή επενδυτική προοπτική. Ενδεικτικά, αναφέρεται πως σε πρόσφατη μελέτη που διενεργήθηκε για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Economic Impact and Travel Patterns of Accessible Tourism in Europe) υπολογίστηκε πως ο άμεσος μεικτός κύκλος εργασιών του Προσβάσιμου Τουρισμού στην ΕΕ το 2012 ήταν γύρω στα €352 δισεκατομμύρια (€203,876 δις από άτομα τρίτης ηλικίας και €148,060 δις από ΑμεΑ).
6. Ο ΚΟΤ θα συνεχίσει την εποικοδομητική του συνεισφορά μέσα στα πλαίσια του πιο πάνω Σχεδίου Δράσης, με έμφαση στη συνεχή βελτίωση των εγκαταστάσεων στα ξενοδοχεία και κέντρα αναψυχής και στην προσβασιμότητα των παραλιών. Επιπλέον, μελετά συστηματικά τρόπους για ενημέρωση, παρότρυνση και συνεργασία με τους υπόλοιπους εμπλεκόμενους σε όλο το φάσμα της αλυσίδας προσφοράς ή χρήστες προσβάσιμων υπηρεσιών, για μεγιστοποίηση των αποτελεσμάτων.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.740, ημερομηνίας 2 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και να σας πληροφορήσω ότι σύμφωνα με τον Κανονισμό 10 των «περί Οδικής Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων (Γενικών) Κανονισμών του 2004», οι οδηγοί οχημάτων μεταφοράς επικίνδυνων εμπορευμάτων πρέπει να κατέχουν πιστοποιητικό επαγγελματικής κατάρτισης οδηγού ADR, το οποίο ανανεώνεται και εκδίδεται από την αρμόδια αρχή (δηλ. το Διευθυντή του Τμήματος Οδικών Μεταφορών), νοουμένου ότι ο οδηγός συμμετείχε σε εκπαιδευτικό κύκλο μαθημάτων που αναφέρεται στις παραγράφους 8.2.2.3, 8.2.2.4 και 8.2.2.5 των Παραρτημάτων της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας για τη Διεθνή Οδική Μεταφορά Επικίνδυνων Εμπορευμάτων και πέτυχε σε εξετάσεις που αναφέρονται στην παράγραφο 8.2.2.7 των προαναφερθέντων Παραρτημάτων.

Σημειώνεται ότι, οι προαναφερθέντες επαγγελματίες οδηγοί καλούνται και οφείλουν να αποκτήσουν το εν λόγω Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Κατάρτισης και δεν τίθεται θέμα διακριτικής ευχέρειας από τη σχετική νομοθεσία για εξαίρεση από την υποχρέωση αυτή κάποιων επαγγελματιών οδηγών.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.743, ημερομηνίας 2 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Θέμα: Αναβάθμιση-επέκταση του Επαρχιακού Μουσείου Πάφου

Επιθυμώ να αναφερθώ στην επιστολή σας με Αρ. Φακ. Ερ. 23.06.010.03.743 ημερ. 7 Ιουλίου, 2014, που αφορά στην πιο πάνω Ερώτηση και να σας πληροφορήσω ότι για την αναβάθμιση του Επαρχιακού Μουσείου Πάφου έχει συμπεριληφθεί στον Προϋπολογισμό του 2015 το ποσό των €100.000. Πρόκειται για έργα που προωθούνται σε συνεργασία με το Τμήμα Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Συγκοινωνιών και το Φορέα “Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης για το 2017”. Σημειώνεται ότι στον Προϋπολογισμό του 2016 έχει συμπεριληφθεί το ποσό των €115.000.

2. Αναφορικά με το έργο που αφορά στη στέγαση των ψηφιδωτών δαπέδων εντός του Αρχαιολογικού Πάρκου της Κάτω Πάφου, δυστυχώς δεν έχει συμπεριληφθεί πρόνοια στον Προϋπολογισμό του 2015, καθώς η σχετική κοστολόγηση του έργου είναι πολύ ψηλή και αυτό δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί στην περίοδο της οικονομικής κρίσης που διερχόμαστε. Μελετώνται ωστόσο, άλλες δυνατές λύσεις προστασίας, λιγότερο δαπανηρές.»

Απάντηση ημερομηνίας 30 Οκτωβρίου 2014 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.751, ημερομηνίας 11 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.751 και ημερομηνία 11.7.2014, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με την επιστολή σας ημερομηνίας 15.7.2014 και επιθυμώ να σας ενημερώσω για τα ακόλουθα:

- (α) Σύμφωνα με το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, η κοινότητα Κινούσας δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα υδροδότησης. Η Κοινότητα υδροδοτείται ικανοποιητικά από την πηγή «Γλυφός» (με ημερήσια ποσότητα 80 κ.μ.), και επίσης υπάρχει άλλη εφεδρική κοινοτική γεώτρηση, η οποία μπορεί να χρησιμοποιηθεί στην περίπτωση που παρουσιάζεται έλλειψη νερού και χρειαστεί ενίσχυση η Κοινοτική Υδατοπρομήθεια. Το πρόβλημα επάρκειας νερού, που παρουσιάζεται κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, οφείλεται αφενός στην υπερκατανάλωση και αφετέρου στις παράνομες συνδέσεις, στις οποίες έχει

προβεί το προηγούμενο Κοινοτικό Συμβούλιο, κυρίως σε κατοικίες που κτίστηκαν εκτός των ορίων υδατοπρομήθειας.

- (β) Για την αντιμετώπιση του προβλήματος της υπερκατανάλωσης, η Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου συμβούλευσε το Κοινοτικό Συμβούλιο να τροποποιήσει τα τέλη κατανάλωσης νερού, εφαρμόζοντας κλιμακωτή χρέωση, με σκοπό να καταστεί αποτρεπτική η υπερκατανάλωση.
- (γ) Σε ότι αφορά τις αυθαίρετες συνδέσεις, ο Έπαρχος Πάφου, με επιστολή του ημερ. 8.7.2014, ζήτησε από το Κοινοτικό Συμβούλιο να διακόψει τις παράνομες παροχές πόσιμου νερού εκτός ορίων υδατοπρομήθειας, εάν οι επηρεαζόμενοι ιδιοκτήτες δεν προσκόμιζαν στην Επαρχιακή Διοίκηση, εντός δέκα ημερών, αίτηση υδροδότησης, η οποία θα εξεταζόταν σε συνεργασία με το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, όπως προβλέπει η σχετική νομοθεσία [Κανονισμός 213(2)(α) των περί Διοίκησης των Τοπικών Υποθέσεων (Γενικών) Κανονισμών του Κοινοτικού Συμβουλίου]. Επειδή, όμως, το Κοινοτικό Συμβούλιο δεν υλοποίησε τα όσα αναφέρονταν στην πιο πάνω επιστολή, ζητήθηκε και αναμένεται από τον Πρόεδρο του Κοινοτικού Συμβουλίου Κινούσας να προσκομίσει τις διευθύνσεις όλων των εμπλεκόμενων ιδιοκτητών, έτσι ώστε να αποστείλει η Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου προσωπικές επιστολές στον καθένα από τους ιδιοκτήτες. Επίσης, ο Έπαρχος Πάφου, με επιστολή του ημερ. 6.8.2014, ζήτησε από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων να επιθεωρήσει τις παράνομες συνδέσεις, να τον ενημερώσει για την υφιστάμενη κατάσταση και να υποβάλει εισηγήσεις για επίλυση του προβλήματος.
- (δ) Σε σχέση με το αίτημα του Κοινοτικού Συμβουλίου Κινούσας για την αντικατάσταση του υφιστάμενου δικτύου υδροδότησης, αναφέρεται ότι αυτό είχε διαβιβαστεί στις 18.4.2012 στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων για μελέτη. Το εν λόγω Τμήμα εξέτασε το αίτημα και στις 5.6.2014 ενημέρωσε την Επαρχιακή Διοίκηση ότι θα πρέπει να γίνει αντικατάσταση μέρους του αγωγού, που μεταφέρει το νερό από την πηγή «Γλυφός», εργασία η οποία προγραμματίζεται να γίνει εντός του 2015, με κονδύλια του Προϋπολογισμού του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων. Στο παρόν στάδιο, αναμένεται από το Κοινοτικό Συμβούλιο η έγκριση του σχεδίου και της δαπάνης του έργου, η οποία ανέρχεται στις €16.000.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.011, ημερομηνίας 24 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεрдίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.011 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Πεрдίκη, η οποία αποστάληκε με την επιστολή σας με ημερομηνία 31.7.2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Η Συμφωνία που υπογράφηκε μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Ηνωμένου Βασιλείου, η οποία αφορά τη ρύθμιση της ανάπτυξης εντός των ορίων των Βρετανικών Βάσεων, διαλαμβάνει ανάμεσα σε άλλα ότι για τον καθορισμό Πολεοδομικών Ζωνών και πολιτικών θα εφαρμοσθούν διαδικασίες που αφορούν τη συμμετοχή των Τοπικών Αρχών και του ευρύτερου κοινού, έτσι ώστε να προάγονται οι αρχές της διαφάνειας και της δημόσιας συμμετοχής.
- (β) Στα πλαίσια της διαδικασίας που συμφωνήθηκε για την εκπόνηση και υιοθέτηση Δήλωσης Πολιτικής, κάθε Τοπική Αρχή θα αναλάβει τη διοργάνωση ανοικτών συγκεντρώσεων, με στόχο τη συζήτηση και διαμόρφωση εισηγήσεων. Το σύνολο της διαδικασίας που θα ακολουθηθεί επεξηγήθηκε σε σχετική σύσκεψη στις 16.7.2014 που διοργάνωσαν από κοινού το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως της Κυπριακής Δημοκρατίας και η Διοίκηση των Βρετανικών Βάσεων, στην οποία παρευρέθηκαν και οι εκπρόσωποι των Τοπικών Αρχών τα όρια των οποίων εμπίπτουν στις Βρετανικές Βάσεις. Στις ανοικτές συγκεντρώσεις θα έχουν τη δυνατότητα συμμετοχής τόσο οι απλοί πολίτες, όσο και τα οργανωμένα σύνολα και οι μη κυβερνητικές οργανώσεις. Οι εισηγήσεις που θα διαμορφώσουν οι Τοπικές Αρχές θα αναρτηθούν στα γραφεία τους για επιθεώρηση από το κοινό και θα υποβληθούν στο Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως και στη Διοίκηση των Βρετανικών Βάσεων για αξιολόγηση. Ανάλογη πρακτική διοργάνωσης ανοικτών συγκεντρώσεων από τις Τοπικές Αρχές εφαρμόζεται και για τις περιοχές που ελέγχονται από την Κυπριακή Δημοκρατία.
- (γ) Διαβουλευσεις θα γίνουν και στο στάδιο των εργασιών της Επιτροπής για την ετοιμασία της Δήλωσης Πολιτικής, καθώς και κατά την υποβολή στην Περιβαλλοντική Αρχή Μελέτης Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον. Μετά την έγκριση και δημοσίευση της Δήλωσης Πολιτικής θα ακολουθήσει τετράμηνη περίοδος υποβολής ενστάσεων.
2. Με βάση τα ανωτέρω, θεωρείται ότι οι διαδικασίες που αποφασίσθηκαν και ακολουθούνται διασφαλίζουν τη διαφάνεια και την ενημέρωση και συμμετοχή όλων των ενδιαφερομένων σε κάθε στάδιο, διευρύνοντας τις δυνατότητες έκφρασης τάσεων, απόψεων και εισηγήσεων.
3. Παραμένω στη διάθεση σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.037, ημερομηνίας 12 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεрдίκη

«Τοπικό Σχέδιο για την περιοχή νότια της Λευκωσίας
Προτεινόμενος Παρακαμπτήριος Δρόμος Αγίας Βαρβάρας»

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αριθμό Ερ. 23.06.010.04.037 και ημερομηνία 25.8.2014 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Ο προτεινόμενος παρακαμπτήριος δρόμος Αγίας Βαρβάρας εμπίπτει στο Τοπικό Σχέδιο Νότιας Λευκωσίας. Για τον σχεδιασμό του είχαν προταθεί δύο εναλλακτικές οδεύσεις από το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως.
3. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων προέβηκε σε προκαταρκτική τεχνική αξιολόγηση των προτεινόμενων οδεύσεων, χωρίς να υπεισέλθει σε θέματα που αφορούν τις πολεοδομικές ζώνες και την επέκταση της οικιστικής ανάπτυξης, για τα οποία αρμόδιο είναι το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως.
4. Από την εν λόγω αξιολόγηση έχει διαφανεί ότι οι υπό αναφορά οδεύσεις είναι τεχνικά εφικτές και επιλέγηκε η βορειότερη από τις δύο, μήκους 4,1 χλμ περίπου, η οποία κρίθηκε σαφώς πλεονεκτικότερη όσον αφορά τα τεχνικά χαρακτηριστικά και την έκταση των χωματουργικών εργασιών. Η όδευση αυτή αρχίζει από την είσοδο προς Αγίας Βαρβάρας μετά τον ανισόπεδο κόμβο, διασταυρώνει το δρόμο Αγίας Βαρβάρας-Κοτσιάτη, και καταλήγει στην έξοδο της Αγίας Βαρβάρας προς Μαθιάτη.
5. Η πιο πάνω όδευση του προτεινόμενου παρακαμπτήριου δρόμου έχει συμπεριληφθεί στο Τοπικό Σχέδιο Νότιας Λευκωσίας. Ενστάσεις που αφορούν το δρόμο αυτό, πρέπει να υποβληθούν σύμφωνα με τις διαδικασίες που προβλέπονται στα πλαίσια της οριστικοποίησης του Τοπικού Σχεδίου.
6. Όσον αφορά την εισήγηση του Κοινοτικού Συμβουλίου για μετακίνηση του παρακαμπτήριου δρόμου δυτικότερα, μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του Τμήματος Δημοσίων Έργων με τον Πρόεδρο του Κοινοτικού Συμβουλίου, διαφάνηκε ότι αυτή αφορά στην ουσία ένα νέο αίτημα για βελτίωση και αναβάθμιση υφιστάμενου αγροτικού χωματόδρομου από το μεταλλείο Μαθιάτη μέχρι τον Κοτσιάτη. Ο δρόμος αυτός θα εξυπηρετεί την κυκλοφορία Λυθροδόντα-Μαθιάτη προς τον αυτοκινητόδρομο, μέσω του Κοτσιάτη.
7. Το πιο πάνω αίτημα αφορά δρόμο που δεν εμπίπτει στο Τοπικό Σχέδιο Νότιας Λευκωσίας και βρίσκεται κυρίως εκτός των ορίων της Αγίας Βαρβάρας. Αξίζει να σημειωθεί ότι το αίτημα αυτό δεν έχει υποβληθεί στο Τμήμα Δημοσίων Έργων από το Κοινοτικό Συμβούλιο Αγίας Βαρβάρας, ούτε από τις άλλες κοινότητες που ενδεχομένως να επηρεάζονται, όπως ο Μαθιάτης και ο Λυθροδόνας. Σε περίπτωση υποβολής σχετικού αιτήματος, θα γίνει προκαταρκτική διερεύνηση και τεchnοοικονομική αξιολόγηση για να διαφανεί κατά πόσο δικαιολογείται περαιτέρω μελέτη και προώθηση του έργου αυτού.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.080, ημερομηνίας 26 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Κατασκευή μέτρων κυκλοφοριακής ύφεσης στην Λεωφ. Γρίβα Διγενή στη Λευκωσία»

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αριθμό Ερ. 23.06.010.04.080 και ημερομηνία 2/9/2014 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων έχει κατασκευάσει, την περίοδο Αυγούστου-Σεπτεμβρίου, δύο υπερυψωμένα πλατό στην Λεωφ. Γρίβα Διγενή μεταξύ των συμβολών της με τις Λεωφόρους 28^{ης} Οκτωβρίου και 25^{ης} Μαρτίου έναντι δαπάνης €40.000. Τα μέτρα αυτά, σε συνδυασμό με τις κάμερες που έχουν εγκατασταθεί, αναμένεται ότι θα συμβάλουν αποτελεσματικά στην αντιμετώπιση του φαινομένου των αγώνων ταχύτητας στην Λεωφ. Γρίβα Διγενή.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.099, ημερομηνίας 3 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.099 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη, η οποία αποστάληκε με την επιστολή σας με ημερομηνία 5.9.2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Στις 17.5.2013 η αρμόδια Πολεοδομική Αρχή διατύπωσε αρνητικές απόψεις επί προκαταρκτικού ερωτήματος για τη δημιουργία δελφιναρίου, κολυμβητικών δεξαμενών και άλλων συμπληρωματικών χρήσεων στα τεμάχια με αρ. 6 και 7, Φ/Σχ. 2-295-376, στο Παραλίμνι.
- (β) Στις 17.10.2013 υποβλήθηκε αίτηση για χορήγηση πολεοδομικής άδειας κατά παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης Πολιτικής Παραλιμνίου. Η Πολεοδομική Αρχή μελετά την αίτηση και θα ετοιμάσει εμπεριστατωμένη έκθεση προς το Συμβούλιο Μελέτης Παρεκκλίσεων, αφού ολοκληρώσει τις διαβουλεύσεις της με άλλους αρμόδιους φορείς που κρίνονται ουσιώδεις και λαμβάνοντας υπόψη τις Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 50.423, ημερομηνίας 8.10.1999 και με αρ. 46.884, ημερ. 14.11.1997, σύμφωνα με τις οποίες απαγορεύεται η εισαγωγή στην Κύπρο, κράτηση, έκθεση και χρησιμοποίηση κητοειδών, για διάφορους σκοπούς.

Παραμένω στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.101, ημερομηνίας 4 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.101 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη, η οποία αποστάληκε με την επιστολή σας με ημερομηνία 8.9.2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Το Τοπικό Σχέδιο Μαραθάσας βρίσκεται ενώπιον του Πολεοδομικού Συμβουλίου, στο οποίο ο Υπουργός Εσωτερικών έχει εκχωρήσει τις σχετικές εξουσίες του για την εκπόνηση και τροποποίηση των Τοπικών Σχεδίων και Σχεδίων Περιοχής.
- (β) Μετά την ολοκλήρωση διαμόρφωσης των προκαταρκτικών προτάσεων και εισηγήσεων του, και αφού ο Υπουργός Εσωτερικών ενημερωθεί σχετικά, το Πολεοδομικό Συμβούλιο θα υποβάλει, αν απαιτείται, στην Περιβαλλοντική Αρχή, όπως αυτή ορίζεται στον περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Σχέδια ή/και Προγράμματα Νόμο (102(I)/2005), μελέτη εκτίμησης επιπτώσεων στο περιβάλλον με βάση τον συγκεκριμένο Νόμο και θα ακολουθηθούν οι προβλεπόμενες σε αυτόν διαδικασίες. Ακολούθως, το θέμα θα προωθηθεί στον Υπουργό Εσωτερικών για την τελική έγκριση του ολοκληρωμένου Σχεδίου και θα ακολουθήσει τετράμηνη περίοδος υποβολής ενστάσεων.
- (γ) Το θέμα της πιθανής επιλεκτικής και υπό προϋποθέσεις χρήσης μικρών τμημάτων του Δικτύου ΦΥΣΗ 2000, για σκοπούς υποβοήθησης της ανάπτυξης και τη δημιουργία θέσεων εργασίας σε μια περιοχή που βρίσκεται αποδεδειγμένα υπό μαρασμό δεκαετιών θα μελετηθεί επισταμένα και με τη δέουσα προσοχή στα πλαίσια της ανωτέρω διαδικασίας.

Παραμένω στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.107, ημερομηνίας 8 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 11 Σεπτεμβρίου 2014, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, και σας πληροφορώ ότι το θέμα δεν άπτεται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος.

Συγκεκριμένα στην περιοχή Αγροκηπιάς, η εταιρεία ΟΡΥΚΤΑΚΟ ΛΤΔ δεν διατηρεί λατομείο ούτε κατέχει οποιοδήποτε προνόμιο λατομείου. Το λατομείο της εταιρείας βρίσκεται στα κοινοτικά όρια της Κάτω Μονής και δεν δημιουργεί οποιεσδήποτε οχλήσεις.

Στην περιοχή Αγροκηπιάς η εταιρεία διατηρεί μόνο εγκαταστάσεις επεξεργασίας μπεντονίτη. Η χωροθέτηση και αδειοδότηση των εν λόγω εγκαταστάσεων αποτελεί αρμοδιότητα του Υπουργείου Εσωτερικών.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.141, ημερομηνίας 24 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.04.141 και ημερ. 30/09/14 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Το Γενικό Χημείο του Κράτους (Γ.Χ.Κ.), μέσα στα πλαίσια εφαρμογής της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ σχετικά με τα οικιστικά λύματα και του ελέγχου εφαρμογής των όρων αδειοδότησης, διεκπεραιώνει αναλύσεις δειγμάτων τριτοβάθμιας επεξεργασίας των βιολογικών σταθμών τα οποία αποστέλλονται από το Τμήμα Περιβάλλοντος και το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων (Τ.Α.Υ.). Συγκεκριμένα ελέγχονται τα ολικά αιωρούμενα στερεά, το οργανικό και ανόργανο φορτίο, το οργανικό άζωτο, το υπολειμματικό χλώριο, ο ολικός φωσφόρος, διάφορα μέταλλα και ιόντα, η αγωγιμότητα και το pH καθώς επίσης και η τοξικότητα. Μερικές άλλες παράμετροι γίνονται από ιδιωτικό εργαστήριο.
- (β) Η ολοκληρωμένη εκτίμηση της ποιότητας των Βιολογικών Σταθμών αξιολογείται κεντρικά από το Τμήμα Περιβάλλοντος και το Τ.Α.Υ. που έχουν την ολική εικόνα των αποτελεσμάτων τα οποία είναι και τα Αρμόδια Τμήματα για την παρακολούθηση της ποιότητας του επεξεργασμένου νερού.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.160, ημερομηνίας 30 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση.

Δε θα προχωρήσουμε σήμερα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στην έναρξη της συζήτησης του θέματος «Οι επιπτώσεις για την Κυπριακή Δημοκρατία (πολιτικές και οικονομικές) από πιθανό κλείσιμο των Κυπριακών Αερογραμμών».

Το θέμα ενέγραψε η κοινοβουλευτική ομάδα του ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις με αίτημα να συζητηθεί σήμερα, πλην όμως, αντιλαμβάνομαι, μέσα από συναινετικές διαδικασίες αποφασίστηκε το θέμα πρώτα να συζητηθεί στις Κοινοβουλευτικές Επιτροπές Παρακολούθησεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου Δημοσίων Δαπανών και Οικονομικών και Προϋπολογισμού και μετά να επανέλθει στην ολομέλεια.

Η επόμενη τακτική συνεδρία της Βουλής ορίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη, 13 Νοεμβρίου 2014, στις 4.00 το απόγευμα, με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Προστασία του Παιδιού από τη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και Σεξουαλική Κακοποίηση (Κυρωτικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.209-2014).
2. Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 2) του 2014. (Αρ. (Αρ. Φακ.23.01.055.227-2014).
3. Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Εκπομπή Θορύβου στο Περιβάλλον από Εξοπλισμό προς Χρήση σε Εξωτερικούς Χώρους) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.054-2014).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

Ερωτήσεις και απαντήσεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

«Οι επιπτώσεις για την Κυπριακή Δημοκρατία (πολιτικές και οικονομικές) από πιθανό κλείσιμο των Κυπριακών Αερογραμμών».
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιάννου Λαμάρη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις).
(Αρ. Φακ. 23.05.047.003-2014).

[Στις 11 Νοεμβρίου 2014 κυκλοφόρησε συμπληρωματική ημερήσια διάταξη.

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων ανακοινώνει στα αξιότιμα μέλη ότι στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Βουλής για την Πέμπτη, 13 Νοεμβρίου 2014, στις 4.00 μ.μ., προστίθεται το ακόλουθο θέμα:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

Ο περί Αναπτύξεως Ηλεκτρισμού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.
(Πρόταση νόμου).
(Αρ. Φακ. 23.02.055.097-2014.)]

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, όπως γνωρίζετε, αύριο έχουμε μια σημαντική ειδική συνεδρία της Βουλής, στις 12.45 μ.μ., με την ευκαιρία της επίσκεψης στην Κύπρο του Πρωθυπουργού της Ελλάδας κ. Αντώνη Σαμαρά, ο οποίος και θα προσφωνήσει το σώμα. Παρακαλώ να είμαστε όλοι στη Βουλή των Αντιπροσώπων αύριο.

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 6.23 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Κώστα Κώστας
Αντωνίου Αντώνης	Λαμάρης Γιάννος
Βότσης Άγγελος	Μαππουρίδης Ρίκκος
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μαυρίδης Μάριος
Γεωργίου Γεώργιος	Μαυρονικόλα Ρούλα

Γεωργίου Γιώργος	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δίπλαρος Ευθύμιος	Νικολαΐδης Νίκος
Ευαγόρου Σταύρος	Νουρής Νίκος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Παπαγεωργίου Πάμπος
Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Παπαδόπουλος Νικόλας
Καρογιάν Μάριος	Περδίκης Γιώργος
Κατσουρίδης Νίκος	Σαμψών Σωτήρης
Καυκαλιάς Αντρέας	Σαρίκας Φειδίας
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Σταυριανός Πανίκκος
Κουλίας Ζαχαρίας	Συλλούρης Δημήτρης
Κουτσού Νίκος	Τάσου Γεώργιος
Κυπριανού Ανδρέας	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κυπριανού Άντρος	Τορναρίτης Νίκος
Κυριακίδου Αθηνά	Φακοντής Αντρέας
Κυριακίδου Στέλλα	Φυττής Σοφοκλής
Κυριακού Μαρία	Χαμπουλλάς Ευγένιος
Κωνσταντίνου Κώστας	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Κωνσταντίνου Νεόφυτος	Χατζηγιάννης Κυριάκος

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μαχτεσιάν Βαρτκές

Περιεχόμενα

1. Διαβεβαίωση του νέου βουλευτή του Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Ευγένιου Χαμπουλλά πριν από την ανάληψη των καθηκόντων του.
2. Αναφορά του Προέδρου της Βουλής στην Παγκόσμια Ημέρα κατά του Φασισμού και στην Ημέρα Ανάμνησης και τήρηση δίλεπτης σιγής στη μνήμη των θυμάτων του πογκρόμ κατά των Εβραίων και των δύο παγκόσμιων πολέμων.
3. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
4. Έκθεση και συμπληρωματική έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Υπηρεσιακών Οχημάτων του Κρατικού Τομέα και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα Κανονισμοί του 2014», αγορεύσεις και συζήτηση (Μ. Κυριακού, Στ. Ευαγόρου, Γ. Περδίκης, Ά. Βότσης, Δ. Συλλούρης, Γ. Λαμάρης, Ν. Νικολαΐδης, Ζ. Κουλίας) και έγκρισή τους.
5. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 7) Νόμος του 2014» και για την πρόταση νόμου «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2014», ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο (με αρ. 4) και απόσυρση της πρότασης νόμου.
6. Έκθεση για τα νομοσχέδια «Ο περί Παροχής Επιδόματος Τέκνου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014» και «Ο περί Ανακουφίσεως Παθόντων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014» και ψήφισή τους σε νόμους.
7. Έκθεση για την πρόταση νόμου «Ο περί Φορολογίας Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014», παρατηρήσεις των κ. Κυριακού Χατζηγιάννη και Σωτήρη Σαμψών και ψήφισή της σε νόμο (με αρ. 3).
8. Έκθεση για την πρόταση νόμου «Ο περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2014» και ψήφισή της σε νόμο (με αρ. 2).
9. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού - Θέση Γενικού Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2014» και έγκρισή τους.
10. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014», αγορεύσεις και συζήτηση (Α. Φακοντής, Ρ. Μαυρονικόλα, Α. Κυριακίδου, Ν. Νουρής) και ψήφισή του σε νόμο (με αρ. 2).

11. Ερωτήσεις βουλευτών:

Καταγγελία από Κύπρια ρευματολόγο για μη εργοδότησή της από το Υπουργείο Υγείας - Ερωτήματα σχετικά με τα σχέδια εργοδότησης για απόκτηση εργασιακής πείρας - Ερωτήματα σχετικά με τη μεταρρύθμιση των Κυπριακών Ταχυδρομείων - Ανάγκη μείωσης του φόρτου εργασίας στο Ιστοπαθολογικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας - Ανάγκη διαφοροποίησης της πρακτικής που ακολουθούν οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες σε σχέση με το κονδύλι για τις χορηγίες που προσφέρουν - Ερωτήματα σχετικά με τις αγοραπωλησίες ζώων συντροφιάς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης - Η αναθεώρηση των λογαριασμών και το έλλειμμα ΦΠΑ της Κύπρου για το 2011 και το 2012 - Προστασία της πλατείας Αγίου Γεωργίου στα Λύμπια από τη συνεχή διέλευση μηχανοκίνητων οχημάτων - Ενημέρωση για τα μέτρα αντιμετώπισης της προσβολής των φοινικόδεντρων από το αιγυπτιακό σκαθάρι - Ενημέρωση για το θέμα των κινδύνων σχετικά με τις δασμολογικές και φορολογικές ατέλειες των ενόπλων δυνάμεων του Ηνωμένου Βασιλείου στις βάσεις που διαπιστώνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Προσπάθειες του Υπουργείου Παιδείας για διαμόρφωση Συστημάτων Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου και των Εκπαιδευτικών - Προσπάθειες του Υπουργείου Παιδείας για αναβάθμιση και επέκταση των ΜΙΕΕΚ - Καθυστέρηση στο σχεδιασμό και την υλοποίηση του έργου στον ποταμό Λιοπετρίου - Η εξαγορά των Κυπριακών Αερογραμμών και σχετικές διακρατικές συμφωνίες - Καταγγελίες για την απουσία παροχών προσβασιμότητας στο χώρο εργασίας για άτομα με αναπηρία σε δημόσια νοσηλευτήρια στη Λευκωσία και ανάγκη λήψης διορθωτικών μέτρων - Οι πενήντα μεγαλύτεροι οφειλέτες του Τμήματος Φορολογίας - Η προσβασιμότητα των παραλιών για τα άτομα με αναπηρίες ή κινητικές δυσκολίες - Ερωτήματα σχετικά με τις συνθήκες εκτροφής κουνελιών - Ανάγκη λήψης μέτρων για την προσβασιμότητα ατόμων με αναπηρίες σε αθλητικές εγκαταστάσεις - Ερωτήματα σχετικά με την αξιοποίηση κρατικού τεμαχίου στην οδό Δήμητρας στη Λάρνακα.

12. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Η λειτουργία και τα εξυπηρετούμενα συμφέροντα του τραπεζικού συστήματος στα κατεχόμενα - Τα δρομολόγια λεωφορείων για το Χάποταμι και την Πέτρα του Ρωμιού - Η μη διακοπή καταβολής ενοικίου από το κράτος για χώρους λειτουργίας του Εφοριακού Συμβουλίου μετά τη λήξη της θητείας των μελών του - Θέμα παραχώρησης του επιδόματος παχυσαρκίας σε Κυπρίους - Ο χουλιγκανισμός στα γήπεδα, η αστυνόμευση των ποδοσφαιρικών αγώνων και το σχετικό κόστος - Το ενδεχόμενο ανάπτυξης του προσβάσιμου τουρισμού για άτομα με αναπηρία στην Κύπρο - Ανησυχίες οδηγών βυτιοφόρων διανομής υγρών καυσίμων για παρουσία τους σε εξετάσεις και σεμινάρια σχετικά με την ανανέωση της άδειάς τους - Ανάγκη αναβάθμισης του Επαρχιακού Αρχαιολογικού Μουσείου Πάφου και των σκεπτάστρων των ψηφιδωτών στο Αρχαιολογικό Πάρκο Πάφου - Μέτρα για την επίλυση του προβλήματος ύδρευσης της κοινότητας Κινούσας - Ανάγκη εμπλοκής περιβαλλοντικών οργανώσεων και κοινού στη δημόσια διαβούλευση που αφορά στην ετοιμασία του πλαισίου για μη στρατιωτικές αναπτύξεις στις περιοχές των βρετανικών βάσεων μετά τη συμφωνία μεταξύ της ΚΔ και του Ηνωμένου Βασιλείου - Οι ενστάσεις της κοινότητας Αγίας Βαρβάρας Λευκωσίας σχετικά με οδικό έργο - Καθυστέρηση στην κατασκευή υπερυψωμένων επιπέδων επί του οδοστρώματος στη λεωφόρο Γρίβα Διγενή στη Λευκωσία για αντιμετώπιση του φαινομένου των παράνομων αγώνων ταχύτητας αυτοκινήτων - Πληροφορίες για τη δημιουργία πάρκου δελφινιών σε αιχμαλωσία και εισήγηση για τη δημιουργία ελεύθερου πάρκου δελφινιών - Το ενδεχόμενο αναθεώρησης του Τοπικού Σχεδίου Μαραθάσας - Αίτημα των κατοίκων της περιοχής Μιτσερού-Αγροκηπιάς για μετακίνηση του λατομείου της εταιρείας ΟΡΥΚΤΑΚΟ ΛΤΔ - Η κακή ποιότητα του νερού του αποχετευτικού Παραλιμνίου-Αγίας Νάπας - Αίτημα δήμου Αθηνών για απαλλαγή δημοτών από το φόρο ακίνητης ιδιοκτησίας (εμπιστευτική απάντηση).

Τιμή: €3,50